
 بسم الله الرحمن الرحيم

 

 جامعــــــــــــة بوليتكنك  فلسطيــــــــــن

 

 

 

 كلية الهندسة والتكنولوجيا

 دائرة الهندسة المدنية والمعمارية

 درجة البكالوريوس في  الهندسة المدنية تخصص هندسة مباني

 

 وع التخرجمشر

 ة طولكرمبلديلمبنى التصميم الإنشائي 

 

 فريق العمل 

 عدلي فطافطه                    ملحمعاطف 

            نادر جعافره                   خالد قباجه

 

 :إشراف

 د.ماهر عمرو

 الخليل –فلسطين
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  ة طولكرمبلديلمبنى التصميم الإنشائي 

 :فريق العمل 

 عاطف ملحم                    عدلي فطافطه

 خالد قباجه                   نادر جعافره    

 

 إشراف :

 د.ماهر عمرو

 

 مشروع التخرج  تقرير

 مقدم إلى دائرة الهندسة المدنية والمعمارية في كلية الهندسة والتكنولوجيا

 نــــــة بوليتكنك فلسطيـــــجامع

 للوفاء بجزء من متطلبات الحصول على

 في الهندسة تخصص هندسة المباني سدرجة البكالوريو

 
 كلية الهندسة و التكنولوجيا 

 دائرة الهندسة المدنية و المعمارية 

 جامعة بوليتكنك فلسطين

 فلسطين -الخليل

 

 م1024  
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 بسم الله الرحمن الرحيم

 

 شهادة تقييم مشروع التخرج

 جامعة بوليتكنك فلسطين

 فلسطين –الخليل 

 

 

 

 

 ة طولكرمبلديلمبنى عمل التصاميم و التفاصيل الإنشائية الكاملة 

 

 فريق العمل 

 عاطف ملحم                    عدلي فطافطه

 خالد قباجه                   نادر جعافره    

 

بناء على توجيهات الأستاذ المشرف على المشروع وبموافقة جميع أعضاء اللجنة الممتحنة، تم 

المشروع إلى دائرة الهندسة المدنية والمعمارية في كلية الهندسة والتكنولوجيا للوفاء تقديم هذا 

 الجزئي بمتطلبات الدائرة لدرجة البكالوريوس.

 

          توقيع رئيس الدائرة                                              توقيع مشرف المشروع                                                 

 د.غسان  الدويك                                                                           د.ماهر عمرو
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 الإهداء

 

 نهدي هذا العمل المتواضع بكل الفخر والاعتزاز...

 

إلى الشموع التي تحترق لتضيء لنا الدرب, أمي وأبي اللذين سهرا الليل وعملا   

 النهار لنتفوق ونستمر.

 

 

 إلى الأعزاء على قلبي ..............أخوتي.

 

 إلى من علمني أول حرف.......... أساتذتي.

 

 إلى زملائــي بكـل مراحل الدراســـة.

 

 إلى أمهات الشـهداء والجـرحى والأسـرى.

 

 إلى من قــدمّ شـيئا" من اجـل فلـسطـين.

 

 إلـــى كـــل من أحــبنا وأحـــببناه.

 

 

 

 

 
 فريق العمل
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 الشكر والتقدير

 
 يتقدم فريق العمل بالشكر الجزيل والعميق لكل من:

 

بيتنا الثاني جامعة بوليتيكنك فلسطين الموقرة, وكلية الهندسة والتكنولوجيا, ودائرة 

 المدنية والمعمارية بكافة طاقمها العامل على تخريج أجيال الغد.الهندسة 

 

والذي بذل كل جهد   ماهر عمرو جميع الأساتذة بالجامعة ونخص بالذكر الدكتور 

 مستطاع للخروج بهذا العمل بالشكل اللائق.

 

 لمكتبة الجامعة والقائمين عليها لتعاونهم الكامل ومساعدتهم.

 

 بأي شيء ولو كان بسيطا". لكل من قدم يد المساعدة

 

 

 فريق العمل
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 ملخص المشروع
 

 

 ة طولكرمبلديلمبنى عمل التصاميم و التفاصيل الإنشائية الكاملة 

 فريق العمل 

 عاطف ملحم                    عدلي فطافطه

 خالد قباجه                   نادر جعافره    

 

 

 إشراف :

 د.ماهر عمرو

 

 

بحيث يشمل المشروع تصميم  بلديه لمبنى  الإنشائيتتلخص فكرة هذا المشروع في التصميم 

 . زمةالا الإنشائيةكافة التفاصيل 

 

يقوم على  بأسلوبويتميز التصميم المعماري للمشروع بأنه تم طوابق  عاربيتكون المبنى من     

عند توزيع بل المصمم المعماري الاهتمام من قانه تم  إلى إضافة, المناسيب و الوظائفتعدد 

الكتل بتوفير الراحة وسهولة وسرعة الوصول للمستخدمين ,وتكمن أهمية المشروع في تنوع 

 والأعمدة والبلاطات الخرسانية وغيرها .المدلى في المبنى مثل الجسور  الإنشائيةالعناصر 

 

( وستتم ACI_318على متطلبات كود الخرسانة )  بناء   –شاء الله  إن - التصميم سيتم   

 Atirمثل الإنشائيالاستعانة ببعض برامج التصميم 

,Autocad2012,Office2013,Safe,Etabs 

الحية   الأحماللتحديد  6002 الأردني الأحمال وغيرها ومن الجدير بالذكر انه استخدم الكود

 والأحمال الإنشائيةتفصيلية من تحديد وتحليل للعناصر  إنشائيةوسيتضمن المشروع دراسة 

المخططات التنفيذية لجميع  وإعدادللعناصر  الإنشائيالمختلفة المتوقعة ومن ثم التصميم 

 للمبنى . الإنشائيةالتي تكون الهياكل  الإنشائيةالعناصر 

 

 

 . والله ولي التوفيق
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  Abstract  

Structural Design and Details of a municipality   

 

This project idea is the work of structural design and construction all the 

details necessary for the Municipality of multi-storey consists of 4 floors, 

including the ground floor. 

 

This project consists of three blocks architectural multi-use It has a lot of 

events and services that people need and the citizens of the municipality, 

and has designed this building with the latest architectural styles, in 

addition to containing the comforts and safety also designed the vicinity 

of the building so that it contains the ratio required of green space and 

parking, it is also these blocks contain a number of inclusions to move 

from one level to another comfortably and facilitates the movement and 

put elevators to serve all users of the municipality. 

 

This building is a concrete gunman was designed in accordance with the 

Code American Concrete, in addition to the presence of structural metal 

"trusses" The project includes full details of the analysis weights vertical 

and horizontal, and then distributed to the structural elements of 

horizontal and vertical, and then analyzes construction of each item, and 

then complete design by code of practice. 
 

Project Team: 

Atef  Milhem                                        Adli Fatafta 

Khalid Qabaja                                     Nader jafreh  

                                      

 

Supervisor: Dr. maher amro 
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' = area of non-prestressed compression reinforcement. 

 Ag = gross area of section. 
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measured face-to-face of supports in slabs without beams and face to  

face of beam or other supports in other cases. 

 LL = live loads. 

 M = bending moment. 

 Mu = factored moment at section. 

 Mn = nominal moment. 
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 الوصف المعماري للمشروع

 

 

 ( المقدمة:1-2)

  

ركقىك    ىلار  رمنة ى  ىلى   بلديى  وىكركرع ىلى   ىلار  نظر ن ىر  كانت فكرة تصميم مبنى  

شىىاظىيا  هىىد ما ظ ياىىر ش نعىىر شىىاظ  فرىىىر   شجرىىد نةيطىى  هااىى  مدينىى  وىىكركرع  رىى  م ىى   ىىلا  

 رمشرش  رةكفير  رخدمات  رعام  رلمك ونيا شتاهيلها م   عدمات  رميار ش ركهرباء شترعيص  رمبىانر 

منها رفعاريات عاص  باربلدي   شعدمات امهكظ    ضاف  ركاكد قاى  مةعددة  نغر ر يمكا  نسةفادة

  ش  ىاظتها رفعاريات  عرى ما عاظج  ربلدي .

 (الموقع العام:2-2)

 

شمىكففيا  ربلديى  تمت ىملي   قةةا  شاظ  فرىر مخصص ف ى  رلبلديى  رةاىهي  شصىكم  رمىر اعيا 

  ششاىكد مكقىخ عىاا بىارمر اعيا دشن  رةأثير ىل  هرك   راىير فىر  رشىاظ   رر ياىر  ش  رفرىىر 

 بار رب ما  هد  رمد ع   رر يا  رمبن   ربلدي  . 

 

 (  رمكقع  رعاع3شك  ظقم )
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 ( وصف الطوابق:3-2)

 

 الطابق الأرضي: -1

 

 رمخةلفى  فىر  ىلا   رةىابق  تىم ت اىيم  رفعايىات ت ريبىا   ش  2ع  1780.69تبلغ مااه   لا   رةابق  

شتكزيع  رمر اعيا ىلى   قاىاع بشك  مناسب هيث تم  سةغلام  رمنة    رمةكسة  ركفيف   نسة بام ش 

 شمىا  رفعاريىات  ربلدي   رمخةلف  هيث تم مر ىات  سةخد ع  رمااهات  رخضر ء  رخاظاي  فىر  ربلديى   

 نة ىاظ عاصى  بهىا   قاىاع  نسىةعلامات    رمكاكدة فر  لا   رةابق : قاى  مةعددة  نغىر ر شصىار  

قام  رميار ش رصرف  رصحر   قام اباي   رميىار ش ركهربىاء   قاىم عىدمات  رطمهىكظ   شاىكد معىرر 

عىىاا باربلديىى    ششاىىكد كافيةيريىىا رخدمىى   رمىىكففيا .  ضىىاف  ركاىىكد فر غىىات  رخىىدمات  رعامىى  مىىا 

 ن    رعمكدي بيا  رةك بق . ةهمامات شمةابخ ش دظ ج ر

 

 

 

 (  رةابق  نظضر4شك  ظقم )
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 الطابق الأول: -2

قاىىى   اةماىىىات عاصىى  ت ريبا شيكاىىد فىىر  ىىلا   رةىىابق   2ع 1159.50تبلىىغ ماىىاه   ىىلا   رةىىابق

شقاىم  بمطلس  ربلدي  كما يةك اد  يضا فر  لا   رةىابق قاىم  ركهربىاء شقاىم  ررقابى  شقاىم  رصىح 

  رحرف ش رصناىات ش رمعاظف كما يحةكي ىل  قام  رةرميم ش رحد  ق شقام  رماري  ش رمحاسب .

 

 

 

 

 

 

 
 

 (  رةابق  نشم5شك  ظقم )
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 الطابق الثاني: -3

نلاهىىف فىىر  ىىلا   رةىىابق شاىىكد تر اىىع فىىر  رمبنىى  نةيطىى  رىىلارد اصىىبحت   رماىىاه  رهىىلا   رةىىابق 

( GISيحةىىكي  ىىلا   رةىىابق ىلىى  قاىىم  ننشىىاء ت ش رماىىاه  شقاىىم) هيىىث ت ريبىىا   2ع 784.327

 شيحةكي ىل   نظشيخ شقام  ردظ سات ش رعلاقات  رعام .

 

 

 
 

 

 

 

 (  رةابق  ر انر6شك  ظقم )

 

 

 

 

 

 

 

 



02 

 

 الطابق الثالث: -4

ت ريبا شيكاىد فىر  ىلا   2ع761.024تر اع  عر تكرظ فر  ىلا   رةىابق   هيىث شصىلت ماىاهة  

شما يةبع  قام يضم  ند ظر شظ يس  ربلدي  شقام  ركمبيكتر شقام  رةن يم ش رةخةي    قااعثلاث   رةابق 

 جرد ما غرف  رخدمات  رخاص  بهلا   رةابق ما همامات شمةابخ

 

 

 

 

 (  رةابق  ر ارث7شك  ظقم )
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 لواجهات: ا( 4-2)

 

 الواجهة الجنوبيه الشرقية )الواجه الرئيسيه(:

تةككن  لار  رك اه  ما كة  معماظي  مةفاشت   رمناسيب بابب  نةهاء مناكب  ركةلةىيا  رةىرفيةيا 

ز مميىم ز شرماى  معماظيى   فر  رمبن   ششاكد  لأىمدة  رمعماظي  ىل   رمىدع   رر ياىر اعى  رهىا وابعىا

رر يايا  ىة  ظ  ع  ش ىةا ها نكىا ما  رفخام  مما يعكس وبيع   رمبن .  ضاف   ر   ن بيةا  ردظج  

شكلا  ك ر فخام  رلك اه  عصكصا بعد تغةية  باركرميد  نهمر . تةككن  رك اه  ما نىك  ش هىد مىا 

 رحطر)هطر  رمنشاظ(. شما  رطدير جكرر  ن  رمبن  فر  لار  رك اه  ي هر بشك  وكرر ىلى   رعكىس 

 فر  رك اه   رغربي  ش رشرقي .

 

 الواجهة الجنوبيه الشرقية( 8شك  ظقم )
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 :الواجهة الجنوبيه الغربيه

في هذه  الواجهذة هرهذر وبوضذوو وجذوت ك ل ذيف من لف ذاف بااردفذاع اوذداهما دوقفذا  لذ  اردفذاع 

 طبقات ويث دحصر هاداف الك ل اف مدخل ثانوي لساوة البلدهة 4طابقيف وااخرى  ل  اردفاع 

 ت نحو اا ل  .دم اس ندام الف حات بشكل طولي وكأنها دعطي انطبا ا بالفنامة والصعو

 

 

 الواجهة الجنوبيه الغربيه( 9شك  ظقم )
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 :الواجهة الشماليه الشرقيه

هرهذذر معنذذا فذذي هذذه  الواجهذذة ك ل ذذيف من لف ذذيف بااردفذذاع ويذذث اف اوذذدهما واجهذذة منصصذذة 

للقا ة م عدتة ااغراض وهلاوظ انها بلا ف حات مباشرة وذلك مف اجل دسذهيل  مليذة العذرض 

طوابذق بف حذات طوليذة ل عطذي فنامذة لمبنذ  البلدهذة    4تاخلها بينما بينما ااخذرى اردفعذا ل 

 ك ل اف مدخل ثانوي لساوة البلدهة .ودحصر هاداف ال

 
  

 

 الواجهة الشماليه الشرقيه( 01شك  ظقم )
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 :الواجهة الشمالية الغربيه

ويث انه  دطغ   ل  ااردفا ات ااقل    كما درهر  نا السيطرة ال امة اردفاع ااربع طوابق 

شعور بالعلو وااردفاع . ويث اس ندم وجر  درهر الف حات بها بشكل طولي ل اكيد السيطرة وا طاء

 المنشار فيها.

 

 

 

 
 الواجهة الشماليه الغربيه( 00شك  ظقم )
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 ( الحركة5-2)

 

 

 :مبن  البلدهةالحركة خارج  -1

 

  ش لار  رحرك   ر بارعامليا د ع   ربلدي بانضاف   ر   راياظ ت  رخاص    رمر اعيا ر هرك  

هركىى  ج ت  تطىىا يا بةريىىق تىىم  قةةاىىى  د عىى   نظر هةىى  يخىىدع  ربىىاب  رر ياىىر رلبلديىى  شبارةىىارر 

 رمر اىع يةكقىخ مباشىىرة  مىا  ربىاب  رر ياىىر  ضىاف  ركاىىكد مىدعليا فىرىييا ىلىى   رشىاظيع  رر ياىىر 

 ش رفرىر  رمحيةيا باربلدي  .

 

 

 الحركة تاخل البلدهة:  -2

 

ةم مىا عىلام سىاه  تةفىر  منهىا ثىلال مىد ع  رى لال  بنيى   ر ىباظة ىا  رحرك   لأف ي   رةىر تى

 منفصل  فر ك  منها بهك  سة بام يةفر  من  ممر ت مخةلف  نقااع مخةلف .

امىىا  رحركىى   رعمكديىى  فهىىر رلىىمش ظ ش رمىىكففيا  رةىىر تىىةم مىىا عىىلام عىىلام  ندظ ج ش رمصىىاىد 

  رخاص  بهم. يمكا  نولا  ىل   رمخةةات رملاه   جرد .

 

 

 
 



7 

 

 الفصل الثاني

 

 الوصف المعماري للمشروع

  

 

 المقدمة (2-1)

 

 الموقع العام (2-2)

 

 وصف الطوابق (2-3)

 

 الواجهات (2-4)

 

 الحركة (2-5)
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 الوصف المعماري للمشروع

 

 

 ( المقدمة:1-2)

  

ركقىك    ىلار  رمنة ى  ىلى   بلديى  وىكركرع ىلى   ىلار  نظر ن ىر  كانت فكرة تصميم مبنى  

شىىاظىيا  هىىد ما ظ ياىىر ش نعىىر شىىاظ  فرىىىر   شجرىىد نةيطىى  هااىى  مدينىى  وىىكركرع  رىى  م ىى   ىىلا  

 رمشرش  رةكفير  رخدمات  رعام  رلمك ونيا شتاهيلها م   عدمات  رميار ش ركهرباء شترعيص  رمبىانر 

منها رفعاريات عاص  باربلدي   شعدمات امهكظ    ضاف  ركاكد قاى  مةعددة  نغر ر يمكا  نسةفادة

  ش  ىاظتها رفعاريات  عرى ما عاظج  ربلدي .

 (الموقع العام:2-2)

 

شمىكففيا  ربلديى  تمت ىملي   قةةا  شاظ  فرىر مخصص ف ى  رلبلديى  رةاىهي  شصىكم  رمىر اعيا 

  ششاىكد مكقىخ عىاا بىارمر اعيا دشن  رةأثير ىل  هرك   راىير فىر  رشىاظ   رر ياىر  ش  رفرىىر 

 بار رب ما  هد  رمد ع   رر يا  رمبن   ربلدي  . 

 

 (  رمكقع  رعاع3شك  ظقم )
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 ( وصف الطوابق:3-2)

 

 الطابق الأرضي: -1

 

 رمخةلفى  فىر  ىلا   رةىابق  تىم ت اىيم  رفعايىات ت ريبىا   ش  2ع  1780.69تبلغ مااه   لا   رةابق  

شتكزيع  رمر اعيا ىلى   قاىاع بشك  مناسب هيث تم  سةغلام  رمنة    رمةكسة  ركفيف   نسة بام ش 

 شمىا  رفعاريىات  ربلدي   رمخةلف  هيث تم مر ىات  سةخد ع  رمااهات  رخضر ء  رخاظاي  فىر  ربلديى   

 نة ىاظ عاصى  بهىا   قاىاع  نسىةعلامات    رمكاكدة فر  لا   رةابق : قاى  مةعددة  نغىر ر شصىار  

قام  رميار ش رصرف  رصحر   قام اباي   رميىار ش ركهربىاء   قاىم عىدمات  رطمهىكظ   شاىكد معىرر 

عىىاا باربلديىى    ششاىىكد كافيةيريىىا رخدمىى   رمىىكففيا .  ضىىاف  ركاىىكد فر غىىات  رخىىدمات  رعامىى  مىىا 

 ن    رعمكدي بيا  رةك بق . ةهمامات شمةابخ ش دظ ج ر

 

 

 

 (  رةابق  نظضر4شك  ظقم )
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 الطابق الأول: -2

قاىىى   اةماىىىات عاصىى  ت ريبا شيكاىىد فىىر  ىىلا   رةىىابق   2ع 1159.50تبلىىغ ماىىاه   ىىلا   رةىىابق

شقاىم  بمطلس  ربلدي  كما يةك اد  يضا فر  لا   رةىابق قاىم  ركهربىاء شقاىم  ررقابى  شقاىم  رصىح 

  رحرف ش رصناىات ش رمعاظف كما يحةكي ىل  قام  رةرميم ش رحد  ق شقام  رماري  ش رمحاسب .

 

 

 

 

 

 

 
 

 (  رةابق  نشم5شك  ظقم )
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 الطابق الثاني: -3

نلاهىىف فىىر  ىىلا   رةىىابق شاىىكد تر اىىع فىىر  رمبنىى  نةيطىى  رىىلارد اصىىبحت   رماىىاه  رهىىلا   رةىىابق 

( GISيحةىىكي  ىىلا   رةىىابق ىلىى  قاىىم  ننشىىاء ت ش رماىىاه  شقاىىم) هيىىث ت ريبىىا   2ع 784.327

 شيحةكي ىل   نظشيخ شقام  ردظ سات ش رعلاقات  رعام .

 

 

 
 

 

 

 

 (  رةابق  ر انر6شك  ظقم )
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 الطابق الثالث: -4

ت ريبا شيكاىد فىر  ىلا   2ع761.024تر اع  عر تكرظ فر  ىلا   رةىابق   هيىث شصىلت ماىاهة  

شما يةبع  قام يضم  ند ظر شظ يس  ربلدي  شقام  ركمبيكتر شقام  رةن يم ش رةخةي    قااعثلاث   رةابق 

 جرد ما غرف  رخدمات  رخاص  بهلا   رةابق ما همامات شمةابخ

 

 

 

 

 (  رةابق  ر ارث7شك  ظقم )
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 لواجهات: ا( 4-2)

 

 الواجهة الجنوبيه الشرقية )الواجه الرئيسيه(:

تةككن  لار  رك اه  ما كة  معماظي  مةفاشت   رمناسيب بابب  نةهاء مناكب  ركةلةىيا  رةىرفيةيا 

ز مميىم ز شرماى  معماظيى   فر  رمبن   ششاكد  لأىمدة  رمعماظي  ىل   رمىدع   رر ياىر اعى  رهىا وابعىا

رر يايا  ىة  ظ  ع  ش ىةا ها نكىا ما  رفخام  مما يعكس وبيع   رمبن .  ضاف   ر   ن بيةا  ردظج  

شكلا  ك ر فخام  رلك اه  عصكصا بعد تغةية  باركرميد  نهمر . تةككن  رك اه  ما نىك  ش هىد مىا 

 رحطر)هطر  رمنشاظ(. شما  رطدير جكرر  ن  رمبن  فر  لار  رك اه  ي هر بشك  وكرر ىلى   رعكىس 

 فر  رك اه   رغربي  ش رشرقي .

 

 الواجهة الجنوبيه الشرقية( 8شك  ظقم )
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 :الواجهة الجنوبيه الغربيه

في هذه  الواجهذة هرهذر وبوضذوو وجذوت ك ل ذيف من لف ذاف بااردفذاع اوذداهما دوقفذا  لذ  اردفذاع 

 طبقات ويث دحصر هاداف الك ل اف مدخل ثانوي لساوة البلدهة 4طابقيف وااخرى  ل  اردفاع 

 ت نحو اا ل  .دم اس ندام الف حات بشكل طولي وكأنها دعطي انطبا ا بالفنامة والصعو

 

 

 الواجهة الجنوبيه الغربيه( 9شك  ظقم )
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 :الواجهة الشماليه الشرقيه

هرهذذر معنذذا فذذي هذذه  الواجهذذة ك ل ذذيف من لف ذذيف بااردفذذاع ويذذث اف اوذذدهما واجهذذة منصصذذة 

للقا ة م عدتة ااغراض وهلاوظ انها بلا ف حات مباشرة وذلك مف اجل دسذهيل  مليذة العذرض 

طوابذق بف حذات طوليذة ل عطذي فنامذة لمبنذ  البلدهذة    4تاخلها بينما بينما ااخذرى اردفعذا ل 

 ك ل اف مدخل ثانوي لساوة البلدهة .ودحصر هاداف ال

 
  

 

 الواجهة الشماليه الشرقيه( 01شك  ظقم )
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 :الواجهة الشمالية الغربيه

ويث انه  دطغ   ل  ااردفا ات ااقل    كما درهر  نا السيطرة ال امة اردفاع ااربع طوابق 

شعور بالعلو وااردفاع . ويث اس ندم وجر  درهر الف حات بها بشكل طولي ل اكيد السيطرة وا طاء

 المنشار فيها.

 

 

 

 
 الواجهة الشماليه الغربيه( 00شك  ظقم )
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 ( الحركة5-2)

 

 

 :مبن  البلدهةالحركة خارج  -1

 

  ش لار  رحرك   ر بارعامليا د ع   ربلدي بانضاف   ر   راياظ ت  رخاص    رمر اعيا ر هرك  

هركىى  ج ت  تطىىا يا بةريىىق تىىم  قةةاىىى  د عىى   نظر هةىى  يخىىدع  ربىىاب  رر ياىىر رلبلديىى  شبارةىىارر 

 رمر اىع يةكقىخ مباشىىرة  مىا  ربىاب  رر ياىىر  ضىاف  ركاىىكد مىدعليا فىرىييا ىلىى   رشىاظيع  رر ياىىر 

 ش رفرىر  رمحيةيا باربلدي  .

 

 

 الحركة تاخل البلدهة:  -2

 

ةم مىا عىلام سىاه  تةفىر  منهىا ثىلال مىد ع  رى لال  بنيى   ر ىباظة ىا  رحرك   لأف ي   رةىر تى

 منفصل  فر ك  منها بهك  سة بام يةفر  من  ممر ت مخةلف  نقااع مخةلف .

امىىا  رحركىى   رعمكديىى  فهىىر رلىىمش ظ ش رمىىكففيا  رةىىر تىىةم مىىا عىىلام عىىلام  ندظ ج ش رمصىىاىد 

  رخاص  بهم. يمكا  نولا  ىل   رمخةةات رملاه   جرد .
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-مقدمة : 3-1  

الإنشائية  بعد دراسة المشروع من الناحية المعمارية لابد من الانتقال للجانب الإنشائي لدراسة العناصر         

تصميم إنشائي ووصفها وصفا دقيقا, حيث يتم دراسة طبيعة الأحمال على المبنى وكيفية التعامل معها للخروج ب

مشروع .يلبي جميع متطلبات الأمان ويراعي الجانب الاقتصادي لل  

مراعاة قابلية كما يتطلب التصميم الإنشائي اختيار العناصر الإنشائية المناسبة للمشروع المراد إنشاؤه و

 تنفيذها على أرض الواقع بحيث يكون المبنى آمن, ونحافظ على التصاميم المعمارية. 

 

-الهدف من التصميم الإنشائي: 3-2  

بعضها البعض حيث تلبي مجموعة من الأهداف والعوامل  التصميم الإنشائي عملية متكاملة تعتمد على

 -هذه الأهداف:اهم التي من شأنها الخروج بمنشأ يحقق الهدف المرجو منه, و

 ( : حيث يكون المبنى آمن في جميع الأحوال ومقاوم للتغيرات الطبيعية المختلفة.(Safetyالأمان -1

من  قدر من الأمان للمنشأ بأقل تكلفة اقتصادية(: وهي تحقيق اكبر (Economicalالتكلفة الاقتصادية  -2

 .ئية مناسبةشاخلال استغلال ما هو متاح من مواد ان

(: تجنب أي خلل في المنشأ كوجود بعض التشققات (Serviceabilityضمان كفاءة الاستخدام   -3

مثل تسرب المياه من خلال الشقوق  وبعض أنواع الهبوط التي من شأنها أن تضايق مستخدمي المبنى

 . او الارض

: بالرغم من أهمية العوامل السابقة وأهمية مراعاتها عند  الحفاظ على التصميم المعماري للمنشأ -4

التصميم الانشائي إلا أن هذا العنصر مهم جدا ، حيث يجب التصميم بما لا يحدث تغييرا جوهريا او 

 التصميم الامثل للمبنى بناء على ذلك .كبيرا في المبنى ، وبالتالي اختيار 

 

 -مراحل التصميم الإنشائي: 3-3

 الإنشائي إلى مرحلتين رئيسيتين: يمكن تقسيم مراحل التصميم

  -المرحلة الاولى : .1

وهي الدراسة الأولية للمشروع من حيث طبيعة المشروع وحجمه, بالإضافة لفهم المشروع من جميع  

, ثم عمل التحاليل الإنشائية للعناصر الانشائيةاد البناء التي سوف يتم اعتمادها جوانبه المختلفة , وتحديد مو

 الأساسية لهذا النظام , والأبعاد الأولية المتوقعة منه.

 المرحلة الثانية:  .2

تتمثل في التصميم الإنشائي لكل جزء من أجزاء المنشأ , بشكل مفصل ودقيق وفقاً للنظام الإنشائي الذي تمّ 

اختياره وعمل التفاصيل الإنشائية اللازمة له من حيث رسم المساقط الأفقية والقطاعات الرأسية وتفاصيل 

 تفريد حديد التسليح.المقاطع و 
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-الأحمال: 3-4    

  -تقسم الأحمال التي يتعرض لها المبنى إلى أنواع مختلفة وهي كما يلي:

-الأحمال الميتة : 3-4-1  

التي يتكون منها المنشأ, بصورة دائمة وثابتة, من  الانشائيةهي الأحمال الناتجة عن الوزن الذاتي للعناصر 

ختلافها وأي أعمال ميكانيكية أو إضافات حيث المقدار والموقع , بالإضافة لأجزاء إضافية كالقواطع الداخلية با

ويمكن حسابها من خلال تحديد أبعاد العنصر الإنشائي, وكثافات المواد نفذ بشكل دائم وثابت في المبنى، ت

 ( يبين الكثافات النوعية للمواد المستخدمة في المشروع .1-3المكونة له , والجدول )

الرقم 

 المتسلسل
 المادة المستخدمة

المستخدمة          الكثافة 

(/m³Nk) 

 22 القصارةالمونة و 1

 17 الرمل 2

 25 الخرسانة 3

 10 الطوب 4

 23 البلاط 5

 

( الكثافة النوعية للمواد المستخدمة .1-3جدول )   

-الأحمال الحية: 3-4-2  

وهي الأحمال التي تتغير من حيث المقدار والموقع بصورة مستمرة كالأشخاص، الأثاث، الاجهزه ، 

والمعدات ، وتعتمد قيمة هذه الأحمال على طبيعة الاستخدام للمنشأ و يؤخذ عادة مقدارها من جداول خاصة في 

 1993لعام  الكود الأردني من ( يبين الأحمال الحية في المشروع والمحددة2-3الكودات المختلفة, والجدول )

الرقم 

 المتسلسل
 طبيعة الاستخدام

الحمل الحي          

(kN/m²) 

 5 العامه)البلديات(المباني  1

 3 داخال المبنى والممرات الأدراج 2

 5 منحدرات وطرق السيارات 3

 2.5 مواقف السيارات 4

 4 اماكن لعب الاطفال وساحات اللعب 5

الأحمال الحية لعناصر المبنى(  2 -3جدول)   
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 الأحمال البيئية: 3-4-3

وتشمل الأحمال التي تنتج بسبب التغيرات الطبيعية التي تمر على المنشأ كالثلوج والرياح وأحمال الهزات 

الأرضية, والأحمال الناتجة عن ضغط التربة، وهي تختلف من حيث المقدار والاتجاه ومن منطقة لأخرى, و 

 -ا جزءاً من الأحمال الحية وهي كما يلي:يمكن اعتباره

 أحمال الرياح 3-4-3-1

ى أحمال الرياح تؤثر بقوى أفقية على المبنى،ولتحديد احمال الرياح تم الاعتماد على سرعة الرياح القصو

ي تتغير بتغير ارتفاع المنشأ عن سطح البحر وموقعه من حيث احاطته بمباني مرتفعة أو وجود المنشأ الالتوب

كارتفاع والعديد من المتغيرات الاخرى  كوجوده في مناطق جبلية او سهلية  نفسه في موقع مرتفع أو منخفض

 .وعرض المبنى

موضحة  الذي يعتمد على عدة عواملللحصول على قيم قوى الرياح الافقية  الأردنيوسيتم اعتماد الكود 

طة به .المباني من حيث ارتفاع المبنى والبيئة المحي( تأثير الرياح على 1-3ويبين الشكل )الاوروبي لكود في ا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( تأثير الرياح على المباني من حيث ارتفاع المبنى والبيئة المحيطة به .12الشكل )

 

 أحمال الثلوج: 3-4-3-2

تعتمد أحمال الثلوج على  ارتفاع المنطقة عن سطح البحر، وعلى شكل السقف , ويتم تحديدها باستخدام 

كودات البناء المختلفة , من خلال جداول تأخذ ارتفاع المُنشأ عن سطح البحر و زاوية ميل السقف كأساس 

 لتحديد قيمة القوى التي تؤثر بها على المنشأ.
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 كود البناء الأردني. بناء على و الجدول التالي يبين قيمة أحمال الثلوج حسب الارتفاع عن سطح البحر 

 (Hض )علو المنشأ عن سطح الأر

 )بالمتر (

 أحمال الثلوج

(KN /M²) 

h < 250 0 

500 > h > 250 1000 ( /h-250) 

1500 > h > 500 (h-400) / 400 

 

.الثلوج حسب الارتفاع عن سطح البحر  أحمال(  3 – 3جدول )    

 

 أحمال الزلازل: 3-4-3-3

أفقية ورأسية ,بسبب الحركة النسبية لطبقات الأرض الصخرية،فتنتج عنها  اهتزازاتتنتج الزلازل عن 

قوى قص تؤثر على المنشأ، ويجب أن تؤخذ هذه الأحمال بعين الاعتبار عند التصميم وذلك لضمان مقاومة 

 المبنى للزلازل في حال حدثت وبالتالي التقليل من الأضرار المحتملة نتيجة حدوث الزلزال.

ها في هذا المشروع عن طريق جدران القص الموزعة في المبنى بناءً على الحسابات وسيتم مقاومت

 لتجنب الآثار الناتجة عن الزلازل مثل : ،الذي ستستخدم من أجله الإنشائية لها.

 حدود صلاحية المبنى للتشغيل(Serviceability)    من حيث تجنب أي هبوط زائد

Deflection)                     و تجنب التشققات )(Cracks)  مستخدمي المبنى ةراحالتي تؤثر سلباً على. 

  الشكل و النواحي الجمالية للمنشأ. تشوه 

 

 

الاختبارات العملية:  3-5  

يسبق الدراسة الإنشائية لأي مبنى , عمل الدراسات الجيوتقنية للموقع، ويعنى بها  جميع الأعمال التي لها 

دراسة التربة والصخور والمياه الجوفية , وتحليل المعلومات وترجمتها للتنبؤ بطريقة علاقة باستكشاف الموقع و

قوة تحمل  نوعية وتصرف التربة ,عند البناء عليها,  وأكثر  ما يهتم به المهندس الإنشائي هو الحصول على 

 . او التجاويف بالايضافة لوجود المياه  ( اللازمة لتصميم أساسات المبنىBearing Capacityالتربة ) 
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العناصر الإنشائية المكونة للمبنى:  3-6  

 ناء, وتشمل:تتكون المباني عادةً من مجموعة عناصر إنشائية تتقاطع مع بعضها لتقاوم الأحمال الواقعة على الب

( العناصر 13راج والأساسات. ويتضح في الشكل )دران القص, والأدالعقدات, والجسور, والأعمدة, وج

, مع العلم اننا لم نستخدم جميع هذه العناصر في هذا المشروعالانشائية المكونة لمعظم المباني   

( العناصر الانشائية المكونة لمعظم المباني .13الشكل )                                

التالية : الانشائية يحتوي المشروع العناصر   

العقدات:  3-6-1  

العديد من الفعاليات المختلفة في المبنى ومراعاه  للمتطلبات المعمارية فإنه سيتم استخدام نظراً لوجود 

 أنواع العقدات التالية في المشروع:

 (.Two way ribbed slabعقدات العصب ذات الاتجاهين ) .1

 (.One way ribbed slabعقدات العصب ذات الاتجاه الواحد ) .2

  solid slab))العقدات المصمتة  .3

4. composite  slab   

 

 (Two way ribbed slabsعقدات العصب ذات الاتجاهين ) 3-6-1-1

التسليح  ( و2تستخدم هذه العقدات في حال كانت النسبة بين الإتجاه الطويل الى الاتجاه القصير اقل من )

 (:14باتجاهين ويتم توزيع الحمل في في الاتجاهين, كما يظهر في الشكل )يكون 
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العقدة ذات العصب باتجاهين . (14الشكل )   

 

 (One way ribbed slabعقدات العصب ذات الاتجاه الواحد ) 3-6-1-2

ليه إحدى أشهر الطرق المستخدمة في تصميم العقدات في هذه البلاد وتتكون من صف من الطوب ي    

الاحمال بالإتجاه ( ويكون اتجاه نقل 11العصب, ويكون التسليح باتجاه واحد كما هو مبين في الشكل )

.القصير.واستخدم هذا النظام في المشروع بشكل بسيط  

 

 

 

 

 

 

 ( العقدات دات العصب الواحد . 15) الشكل         
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 solid slab):العقدات المصمتة )  3-6-1-3

ومنها ذات التجاه الواحد او الاتجاهين من تستخدم في المناطق التي  تتعرض كثيرا للأحمال الحية،

عقدات بيت الدرج وفي  واستخدم هذا النظام في بسطات الدرج (11الشكل ) , كما فينقل الاحمالحيث 

 -:السيارات اتمنحدرايضا و

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (: العقدات المصمتة ذات الاتجاه الواحد .16الشكل )
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 الأدراج: 3-6-2

الطابق أو بين عدد من  ت فياالمستويالمباني للانتقال بين جميع الأدراج عنصر معماري يوجد في 

 (.11الطوابق عبر المبنى، ويتم عادةً تصميم الدرج إنشائيا باعتباره عقدة مصمتة في اتجاه واحد الشكل )

 

الدرج . -( :18الشكل )   

 -الجسور: 3-6-3

 تقسم الى:وهي عناصر أساسية في المبنى تقوم بنقل الأحمال الواقعة على الأعصاب إلى الأعمدة, حيث 
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 (Rectangular)جسور  -1

 T-section) . )وجسور   -2

 (.(L-sectionجسور  -3

قوى لمقاومة لاويكون التسليح  بقضبان الحديد الأفقية لمقاومة العزم الواقع على الجسر, وبالكانات      

.واستخدمت الجسور الساقطة في هذا المشروع( 19الشكل )كما في القص   

 

( : الجسور.11الشكل )   

 الأعمدة: 3-6-4

هي عنصر أساسي ورئيسي في المنشأ , حيث تنتقل الأحمال من العقدة إلى الجسور , وتنقلها الجسور 

لتكون بدورها إلى الأعمدة , ثم إلى أساسات المبنى، لذلك فهي عنصر وسطي وأساسي, فيجب تصميمها بحرص 

 قادرة على نقل وتوزيع الأحمال الواقعة عليها،والأعمدة نوعين من حيث التعامل معها في التصميم الإنشائي

 :بالاعتماد على ابعاد المقطع وطول العمود

 (.(short columnالأعمدة القصيرة  -1

 (.(long columnالأعمدة الطويلة   -2

 

او غير ذلك من  ها المستطيل والدائري , والمربعمن أما من حيث الشكل المعماري أو المقطع الهندسي:

 .ودائريه ايضا  (22كما في الشكل ) الشكلمستطيلة  وهيمن الأعمدة  يننوع، والمشروع يحتوي على  الاشكال
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. نوع من أنواع الأعمدة-( : 22الشكل )   

 

 جدران القص: 3-6-5

الواقعة عليها وتستخدم بشكل أساسي لمقاومة هي عناصر إنشائية حاملة تقاوم القوى العمودية والأفقية 

الأحمال الأفقية مثل قوى الزلازل. و هذه الجدران تسلح بطبقتين من الحديد حتى تزيد من كفاءتها على مقاومة 

القوى الأفقية. وتتمثل الجدران الحاملة بجدران بيت الدرج، والجدران الأخرى التي تبدأ من أساسات المبنى، 

الأوزان الرأسية المنقولة إليها كما تعمل معظمها كجدران قص تقاوم القوى الأفقية التي  وتعمل على تحمل

، و يجب توفرها في الاتجاهين مع مراعاة أن تكون مثل القوى الأفقية الناشئة عن الزلازل يتعرض لها المنشأ

مبنى أقل ما يمكن. و أن تكون المسافة بين مركز المقاومة الذي تشكله جدران القص في كل اتجاه ومركز الثقل لل

هذه الجدران كافية لمنع أو تقليل تولد عزوم اللي وآثاره على جدران المبنى المقاومة للقوى الأفقيةالشكل التالي 

 (. 21يبين جدار قص مسلح الشكل )
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جدار قص . -(:21)الشكل   

 الأساسات: 3-6-6

الأساسات هي أول ما يبدأ بتنفيذها عند بناء المنشأ، إلا أن تصميمها يتم بعد الانتهاء من تصميم كافة العناصر  

حيث تقوم الأساسات بنقل الأحمال من الأعمدة وحساب كافة الاحمال المنقولة اليه الإنشائية في المبنى، 

 -والجدران الحاملة إلى التربة, وهي على عدة أنواع كما يلي:

 Isolated footing))أساسات منفصلة  -1

  (Compound footing)أساسات مزدوجة -2

 Strip footing))أساسات شريطية -3

 (mat footingأساسات البلاطة ) -4

 وسوف يتم استخدام أساسات من أنواع مختلفة وذلك تبعا لنوع التربة وقوة تحملها والأحمال الواقعة عليها

 والابعاد بين الاعمدة .

 

 

 

 

. منفصلاساس  -( : 22الشكل )               
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 Expansions Joints)فواصل التمدد ) 3-7

ناتجة عن التمدد الحراري للمبنى منخلال تجزئة المبنى الى جزئين او اكثر الى تستخدم للتخلص من القو

فواصل التمدد للمنشات يمكن تحديد المسافة القصوى بين و بالاعتماد على ابعاد المبنى  ودرجات الحرارة 

 العادية كما يلي :

  م في المناطق المعتدلة كما هو الحال في فلسطين . 41إل  42من 

  م في المناطق الحارة . 31إل  32من 

 . و يمكن زيادة هذه المسافات بشرط الأخذ بعين الاعتبار تأثير عوامل الانكماش و التمدد و الزحف 

 

 برامج الحاسوب التي تم استخدامها:  3-8

1. AutoCAD (2010) for Drawings Structural and Architectural. 

2. For Text Edition (Microsoft Office (2013. 

3. Atir Software for Structural Calculations. 

4. Etabs 

1. safe 
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Chapter Four (4) 

Structural Analysis and Design  

 

4 – 1  Introduction. 

4 – 2  Factored Loads. 

4 - 3  Determination of thickness of  one way rib slab. 

4 – 4  Topping Design. 

4 – 5  Load Calculation for Rib (3). 

4 – 6  Design of rib (3) in the ground  floor slab . 

4 – 7  Design of Beam (16) in the ground floor. 

4 – 8  Determination of Thickness for Two Way Rib Slab. 

4 – 9  Design Two way rib slab (R62)  

4-10   Design of Short Column 

4-11   Design of Long Column 

4-12   Design of Isolated Footing 

4-13   Design of Strip Footing 

4-14    Design of Stairs 

4-15    Design of Shear wall 

4-16    Design of composite beams
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4.1:  Introduction: 

 

In This Project, there are three types of slabs: solid slabs, one-way ribbed and 

two-way ribbed slabs. They would be analyzed and designed by using finite element 

method of design, with aid of a computer Program called " ATIR- Software" to find 

the internal forces, deflections and moments for ribbed slabs, and then hand 

calculation would be made to find the required steel for some members. 

 

The design strength provided by a member, its connections to other members, and 

its cross-sections in terms of flexure, and load, shear, and torsion is taken as the 

nominal strength calculated in accordance with the requirements and assumptions of 

ACI-code. 

 

NOTE: 

 * Concrete B300       …………….                        { fc
' = 24 N/mm 2   (MPa) } .  

* The specified yield strength of the reinforcement {fy = 420 N/mm² (MPa)}. 
 

 

4 .2  : Factored Loads. 

 

The factored loads on which the structural analysis and design is based for our project 

members, is determined as follows: 

 

                                     qu = 1.2 DL + 1.6 LL                     ACI – 318 - 05  
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4.3 Determination of Thickness of Slabs: 

 

4.3.1 Determination of Thickness for One Way Rib Slab: 

 

The structure may be exposed to different loads such as dead and live loads. The 

value of the load depends on the structure type and the intended use. 

The overall depth must satisfy ACI Table (9.5.a):            

-The maximum span length for one- end continuous (for ribs) :   

hmin  = 
 

𝐿

18.5
=

5790

18.5
= 312.97𝑚𝑚 

 -The maximum span length for both -end continuous (for ribs ):   

hmin  = 
 

𝐿

21
=

6050

21
= 288.095𝑚𝑚 

Take slab thickness   h=320 mm  >  312.97mm. 

h =32 cm  (24cm Hollow block + 8cm Topping). 

4.4 Topping Design: 

4.4.1 Design of Topping for Ribbed Slab:   

 Topping in one way ribbed slab can be considered as a strip of 1 meter width and 

span of hollow block length with both end fixed in the ribs. 

   Table 4.1 ( Dead load calculation for topping) 
KN/m Ơ * y* 1 Dead load from: 

0.69 0.03*23*1 Tiles 

0.66 0.03*22*1 mortar 

1.19 0.07*17*1 Coarse sand 
2 0.08*25*1 topping 
2.38 2.38*1 partitions 
6.92 ∑ 

Live load calculation=5*1=5 KN/m 

 

Total factor load: 

Wu = (1.2 * 6.92) + (1.6 * 5)  = 16.304 KN/m 
 

  For a one meter strip Wu = 16.304 KN/m    

 

Assume slab fixed at supported points (ribs): 

  
/m of strip width.KN.m 2170. =

16.304∗0.42

12  
=  

𝑤𝑢∗𝑙2

12
 =Mu      

Mn  ≥ Mu-strength condition , 
where =0.55-for plain concrete. 
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Mn     = 0.42* √𝑓𝑐
′ ∗ Sm           ACI-318-05                    

 Where  Sm for rectangular section of the slab: 
Sm = 

𝑏ℎ2

6
 = 

1000 ∗ 802

6
 = 1066666.67mm3. 

Mn = 0.42* √24 *1066666.67*10-6

 = 2.195 KN.m   

 Mn = 0.55 * 2.195= 1.207 KN.m     

 

 Fig. (4-1) Toping of slab     
  KN.m 21740.> Mu =  > KN.m .2071Mn =   

 

for slabs as shrinkage and  mins, y analysis. Provide ANo reinforcement is required b  *

temperature  reinforcement.  

   shrinkage =0.0018 b.h                                                           ACI-318-05    

 /m strip 2144 mm=  0* 8 0= 0.0018 * 100 t* b *  As =  

 

Try  8 with As = 50.27mm2. 

Bar numbers n= 
𝐴𝑠

𝐴𝑠8
 =

144

50.27
=2.87 

Use 38/m with As=150.8mm2/m  strip or  8@300mm in both direction . 

Step(s) is the smallest of : 

1. 3h =3*80= 240mm – control. 

2. 450mm. 

3. S= 380 (
280

fs
 )-2.5Cc=380(

280
2

3
420

) − 2.5 ∗ 20 = 330 𝑚𝑚. 

S ≤ 380 (
280

fs
 )=300(

280
2

3
420

)=300mm. 

Take 8@200mm in both directions. S = 200mm. 
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4.4:Load  Calculation for Rib (3): 

4.4.1: One - way ribbed slab. 

 
For the one-way ribbed slabs, the total dead load to be used in the analysis and 

design is calculated as follows: 

 

 

 

 

Fig. (4-2) One way rib slab 

The effective Flange width(be) is the smallest of : 

(a) be ≤ 
𝑙𝑛

4
= 

4161−800)

4
=840.25mm. 

where ln is taken here as the smallest clear span of the rib. 

(b) be  ≤  bw +16*hf= 120+16*80=1400mm . 

(c) be ≤ center to center spacing between adjacent beams  

     =400+120= 520 – control . 

 Take be =520mm. 

 

 

                     Fig. 4-3 (Typical section in rib slab) 
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Table 4.2 :Dead load calculation for Rib (3) 

No. material H*ơ Kn/m 

1 Tile 0.03*23*0.52 0.359 

2 Mortar 0.03*22*0.52 0.343 

3 Sand 0.07*17*0.52 0.619 

4 Topping 0.08*25*0.52 1.04 

5 Rib 0.12*0.24*25 0.72 

6 Block 0.24*0.4*10 0.96 

7 Plaster 0.03*22*0.52 0.3432 

8 partition 2.38*0.52 1.2376 

     ∑ =                           5.621 KN/m 

Live load calculations: 

LL= 5*0.52 =2.6 KN/m . 

Dead load / rib: DL5.621 KN/m. 

Live Load /rib: LL = 2.6 KN/m. 

 

 4.6 Design of Rib (3):  

 

 

        Fig.(4-4) Rib location in part D . 
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By using ATIR program we get the envelope moment and shear diagram as the 

follows:- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            Fig. (4 - 5) Spans length and section of rib (3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. (4 - 6) Moment diagram for rib (3)-(KN.m). 

 

 

 

 

 

 

A 

A 

1 
1 

A 

A 

2 
2 

A 

A 

3 
3 

A 

A 

4 5 
4 

0.4 4.54 0.8 0.8 3.17 0.8 0.8 5.25 0.8 0.8 3.62 0.4 
5.14 3.97 6.05 4.22 

12. 

32. 

8. 
52. 

A A 

 

4.6 

-26.5 

-17.6 
-14.1 

-27.1 

-14.8 
-18.3 

-33.1 

-21.7 -20. 

3.3 

26.1 

4.1 

24.2 

14. 

1.06 1.05 
1.39 

2.04 

0.76 1.16 
1.08 

0.8 
1. 

1.01 

2.31 2.83 1.99 1.99 3.03 3.03 2.53 1.69 
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Fig. (4 - 7) Shear diagram for rib (3 )-(KN). 

 

 

4.6.1 Design of Rib(3) Positive Moment : 

 

Assume bar diameter 12 for main positive moment reinforcement . 

d= h- cover – d stirrups- 
𝐝𝐛

2
= 320-20-10-6=384mm. 

»  Mu max positive for span = +26.1 kN.m 

 

Rn= 
Mu

𝑏d2
 =  

26.1∗106

0.9∗520∗2842
= .691 MPa.     

m =
𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′ =

420

0.85∗24
 = 20.588  

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.588
(1 − √1 −

2∗0.691∗20.588

420
 ) 

=0.00168 

As = ρ*b*d  = 0.00168*(520) *(284) = 247.4mm2   

*Check for As, min :  

 As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (120) * (284)=99.38 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

 

18.9 17.4 

25.7 23.7 

-26. 

-17.3 

-27.8 

-12.5 

23.9 

-33.2 

24.6 

-24.4 

32.9 

-35. 

30.9 

-17.5 
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As   =
1.4

420
 (120) (284)  =114 mm2.                             - control           

A
s
 =247.4mm2 > A

s, min
 = 114 mm2  

 

 Use 214 with As =308 mm2 > As req = 247 mm2.   -OK 

 

 
* Check for Strain:  

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
308∗420

0.85∗24∗520
= 12.2mm   

𝑐 =
𝑎

0.85
=

12.2

0.85
= 14.35 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

284−14.57

14.57
)= 0.0564 > 0.005  

 Ok… 

 

4.6.2  Design of Negative Moment for (Rib 3): 

The maximum negative moment at the face of support  Mu = - 21.7 kN.m  

Assume bar diameter 12 for main negative moment reinforcement . 

d= h- cover – dstirrups- 
𝒅𝒃

𝟐
= 320 – 20 – 10 - 6= 284mm. 

m = 20.588 

Rn= 
Mu

𝑏d2
 =  

21.7∗106

0.9∗120∗2842
=2.49 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.588
(1 − √1 −

2∗2.49∗20.588

420
 ) 

=0.006343 

As = ρ*b*d =  0.006343*(120) *(284) = 216.17mm2   

*Check for As, min :  

 As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (120) * (284)=99.38 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (120) (284)  =113.6 mm2.                             - control           

A
s
 =216.17mm2  > A

s, min
 = 113.6 mm2  

 Use 212 with As =226.2 mm2 > As req = 216.17mm2  .   -OK 
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* Check for Strain: 

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
226.2∗420

0.85∗24∗120
= 38.81mm   

𝑐 =
𝑎

0.85
=

38.81

0.85
= 45.65 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

314−45.65

45.65
)= 0.0176 > 0.005    Ok… 

 

 

4.6.3  Design of shear for rib (3):  

 

ACI – 318 – Categories for shear design: 

The maximum shear force at the distance d from the face of support  

Vu max = -27.6 kN 

Use Ф8  with two legs 

      ФVc = 0.75*(1.1)*
1

6
*√𝑓𝑐

′ *𝑏𝑤*d = (1.1) *
1

6
*√24 *120*284*10-3 =22.96 KN. 

          Vs min =
1

16
*√𝑓𝑐

′ *𝑏𝑤*d = 
1

16
*√24 *120*284*10-3 = 10.435 KN 

        Vs min =
1

3
 *𝑏𝑤*d = 

1

3
 *120*284*10-3 = 11.36 KN  ….. ... control . 

ФVc =22.96 KN < Vu max = 27.6 kN < Ф(Vc + Vs min ) =0.75(30.61+11.36)=31.48                

… control …. 

Minimum shear reinforcement is required. 

Assume  Ф8 @ 250 mm  

Av min  = 
1

16
∗

√𝑓𝑐
′  ∗𝑏𝑤∗S

𝑓𝑦𝑡
 =

1

16
∗

√24 ∗120∗250

420
=21.87mm2. 

Av provided = 2*50= 100 mm2 . 

S    ≤       
𝑑

2
 = 

284

2
=142mm   … control ..         d ≤ 600 mm . 

Select   Ф8 @ 140mm .  <  S max =142mm 
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4.7 : Design Of  beam (16-B) :-   

 

                                      Fig(4 -8 ) location of beam (B16 ) 

4.7.1 Load calculation of beam (16-B) : 

The distribution  Dead load and live loads acting  upon the Beam2 can be difined 

from the support reactions of the rib1 and rib 2 and rib 3 

 

Dead load calculation : 

From  R1 : 

WDL from rib 1 = 
44.42

0.52
= 85.42 KN/m.      on span 3 

From  R2 : 

WDL from rib 2 = 
39.15

0.52
= 75.3 KN/m.     on span 2  

From  R3 : 

WDL from rib 2 = 
40.2

0.52
= 77.31 KN/m.     on span 1  

RC beam  = 0.55*25*0.8=7 KN/  

Factor dead load = (7)*1.2 = 8.4KN/m      on all span . 

Live looad calculation :  

From  R1 : 

WLL from rib 1B = 
27.4

052
= 52.7 KN/m.      on span 3 

From  R2 : 

WDL from rib 2 = 
25.27

0.52
= 48.6 KN/m.     on span 2 
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From  R3 : 

WDL from rib 3 = 
25.63

0.52
= 49.3 KN/m.     on span 1 

From use atir program we find the envolop moment and shear diagram .  

                    

 

 

 

 

 

 

 

                     Fig.(4 – 9)  spans  and section of beam (B16) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. (4 - 10) Moment diagram for Beam (B16 )-(KN.m). 

 

 

 

 

 

 

 

Fig. (4 - 11) Shear digram for Beam (B 16)-(KN.m). 
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4.7.2: Design  of positive moment for beam(B16) :  Mu= 496 KN.m    for span 1 

 

d= h- cover – dstirrups- 
𝒅𝒃

𝟐
= 520 – 40 – 10 - 

20

2
 =460mm. 

C = 
3

7
𝑑 = 

3

7
∗ 460 = 197.14 

a= β * c = 0.85 * 197.14 = 167.6mm 

Mn max = 0.85* 𝑓𝑐
′ * a*b * (d -  

𝑎

2
 ) = 0.85 * 24*167.6 *800*(460- 

167.6

2
)10−6 =1029.03  

Ф =0.82 

Mu= 496   <  Ф maxMn = 0.82 *1029.03=843.78 KN.m  

 

** Design all the section as singly reinforced concrete section . 

........................... 

m = 20.6 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

496.6∗106

0.9∗800∗4602
   = 3.26 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗3.26∗20.6

420
 ) 

=0.0085 

As = ρ*b*d =  0.0085*(800) *(460) = 3126mm2   

*Check for As, min :  

 As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (800) * (460)=1073.10 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (800) (460)  =1226.66 mm2.                             - control           

A
s
 =3126mm2 > A

s, min
 = 1226.66 mm2           OK.. 

No. of bar = 
𝐴𝑠 𝑟𝑒𝑞

𝐴𝑏𝑎𝑟25
 = 

3126

491
 = 6.37  

 Use 725 in one layer  with As =3437mm2 > As req = 3126 mm2.   -OK 

 
* Check for Strain: 

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
3437∗420

0.85∗24∗800
= 88.45mm   

𝑐 =
𝑎

𝛽
=

88.45

0.85
= 104.06 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

460−104.06

104.06
)= 0.01026 > 0.005    Ok… 
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Positive moment     Mu= 298.4 KN.m           for span 2 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

298.4∗106

0.9∗800∗4602
= 1.96 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗1.96∗20.6

420
 ) 

=0.0049 

As = ρ*b*d =  0.00491*(800) *(460) = 1807.6 mm2   

*Check for As, min :  

As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (800) * (460)=1073.10 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (800) (460)  =1226.66 mm2.                             - control           

 

A
s
 =1807.6 mm2 > A

s, min
 = 1226.66 mm2           OK.. 

No. of bar = 
𝐴𝑠 𝑟𝑒𝑞

𝐴𝑏𝑎𝑟22
 = 

1807.6

380.13
 = 4.755 

 Use 522 in one layer  with A =1900.65mm2 > As req = 1807.6 mm2.   -OK 

 
* Check for Strain: 

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
1900.65∗420

0.85∗24∗800
= 46.20mm   

𝑐 =
𝑎

𝛽
=

46.20

0.85
= 54.35 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

460−54.35

54.35
)= 0.0224> 0.005    Ok… 

  Positive moment   Mu= 421.9  KN.m           for span 3 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

421.9∗106

0.9∗800∗4602
 = 2.77 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.588
(1 − √1 −

2∗2.77∗20.6

420
 ) 

=0.00711 

As = ρ*b*d =  0.00711*(800) *(460) = 2618.26 mm2   

*Check for As, min :  

As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 
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A s min =   0.25 
√24

420
∗ (800) * (460)=1073.10 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (800) (460)  =1226.66 mm2.                             - control           

A
s
 =2618.26 mm2 > A

s, min
 = 1226.66 mm2           OK.. 

No. of bar = 
𝐴𝑠 𝑟𝑒𝑞

𝐴𝑏𝑎𝑟25
 = 

2618.26

491
 = 5.33 

 Use 625 in one layer  with A =2946 mm2 > As req 2618.26 mm2.   -OK 

 
* Check for Strain: 

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
2946∗420

0.85∗24∗800
= 75.82mm   

𝑐 =
𝑎

𝛽
=

75.82

0.85
= 89.2 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

460−89.2

89.2
)= 0.01247 > 0.005    Ok… 

 

 

 

4.7.3 : Design of  negative moments for beam (B16)  Mu= ( -545.1 ) KN.m     

                                                                           for  support 2 

 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

545.1∗106

0.9∗800∗4602
  =  3.6 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗3.6∗20.6

420
 ) 

=0.0095 

As = ρ*b*d 0.0095*(800) *(460) = 3496.5 mm2   

*Check for As, min :  

As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (800) * (460)=1073.10 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (800) (460)  =1226.66 mm2.                             - control           

A
s
 =3496.5mm2 > A

s, min
 = 1226.66 mm2           OK.. 
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No. of bar = 
𝐴𝑠 𝑟𝑒𝑞

𝐴𝑏𝑎𝑟25
 = 

3496.5

491
 = 7.12 

 Use 825 in one layer  with As =3928mm2 > As req = 3496.5 mm2.   -OK 

 
* Check for Strain: 

 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
3928∗420

0.85∗24∗800
= 101.93   

𝑐 =
𝑎

𝛽
=

101.1

0.85
= 118.93 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

460−118.93

118.93
)= 0.0086 > 0.005    Ok… 

Negative Moment   Mu = - 482.9  KN.m      for support  3   

 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

482.9∗106

0.9∗800∗4602
= 3.17 MPa.     

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗3.17∗20.6

420
 ) 

=0.00825 

As = ρ*b*d =  0.00825*(800) *(460) = 3035.41mm2   

*Check for As, min :  

 As min = 0.25 ∗
√𝑓 𝑐

′

(𝑓𝑦) 
∗ (bw) * (d)                                         ACI-318 -05 

A s min =   0.25 
√24

420
∗ (800) * (460)=1073.10 mm2.                                          

 As min = 
1.4

(𝑓𝑦) 
 (bw) (d)                                          

As   =
1.4

420
 (800) (460)  =1226.66 mm2.                             - control           

A
s
 =3035.41 mm2 > A

s, min
 1226.66 mm2           OK.. 

No. of bar = 
𝐴𝑠 𝑟𝑒𝑞

𝐴𝑏𝑎𝑟25
 = 

3035.41

491
 = 6.2 

 Use 725 in one layer  with As =3436.12mm2 > As req = 3035.41 mm2.   -OK 

 
* Check for Strain: 

a = 
𝐴𝑠∗𝑓𝑦

0.85∗𝑓𝑐
′∗𝑏

 =
3436.12∗420

0.85∗24∗800
= 88.43mm   

𝑐 =
𝑎

𝛽
=

88.43

0.85
= 104.03 𝑚𝑚 

εs = 0.003* (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003* (

460−104.03

104.03
)= 0.0103> 0.005    Ok… 

 

 



33 

 

4.7.4 Design of shear for Beam (B16) :  

 

ACI – 318 – Categories for shear design: critical section of distance d= 334mm 

from the face of support .  

                     Vu critical = 6.252 kN    at MAX . 

Use Ф10 with 4 legs 

Vc =
1

6
 * √𝑓𝑐

′ *bw*d = 
1

6
 * √24 *800*460*10-3= 300.5 KN 

Check for section dimension : 

Vs= 
𝑉𝑢



 - Vc= 
456.6

0.75
 -300.5 = 308.3 KN 

Vs max = 
3

2
 * √𝑓𝑐

′ *bw*d = 
3

2
 *√24  *800*460*10-3 = 1201.9 KN 

 

 

        Find the maximum stirrups spacing : 

    𝑉𝑠
′= 

1

3
 * √𝑓𝑐

′ *bw*d =
1

3
 *√24  *800*460*10-3 =600.94 KN 

    Vs < 𝑉𝑠
′  then  

     Smax ≤ 600mm   or     Smax ≤  
𝑑

2
 = 

460

2
 =230 mm 

     Check  for  Vs min  : 

       Vs min  = 
1

16
 * √𝑓𝑐

′ *bw*d =
1

16
 *√24  *800*460*10-3 =115 KN 

        Vs min  =     
1

3
  *bw*d =

1

3
 *800*460*10-3 =122.67 KN   … control … 

       ( Vc + Vs min  )= 0.75(300.5+122.67)=317.38 KN 

         Vc =  0.75*300.5 =225.375KN 

     Vc  =225.375≤ Vu =456.6 ≤ ( Vc + Vs min  ) =317.38   NO 

 

          Or      Vs min =122.67 ≤ Vu =456.6  ≤  𝑉𝑠
′ =600.94 

          Then it      case VI   or      Items 4 

         Use stirrups 2U – shape (4 legs stirrups) 10 

         With   Av = 4* 78.5 = 314.16 mm2 . 

        Sreq  = 
𝐴𝑣𝑓𝑦𝑡∗𝑑

𝑉𝑠
 =

314.6∗420∗460∗10−3

308.3
 = 196.87 mm 

         S=196.87 < Smax =230mm 

           

Take 2U  shape (4 legs stirrups )  10 @150mm. 
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    4.8   Determination of Thickness for Two Way Rib Slab: 

 

*Minimum thickness (deflection requirements): Assume the thickness for the shown 

ribbed slab (R33)  . h=13 

*All Exterior and Interior beam have 

 rectangular section of 40,80cm  

respectively and 25cm depth for both.  

I b, exterior= 
𝑏∗ℎ3

12
= 

40∗323 

12
 = 343333.33 cm3. 

I b , interior =
𝑏∗ℎ3

12
=

80∗323

12
= 333331.13 cm3. 

**Slab section for Exterior beam: 

The moment of ribbed slab is the sum of 

 Moment of inertia of T-section ribs  

Within distance (L/2+bw) , bf =53cm ,              Fig (4.12) Two way rib slab location .  

was  defined as one-way ribbed slab design (bf = be)  

Yc= 
40∗8∗4+32∗14∗16

40∗8+32∗14
= 11.0𝑐𝑚. 

Irib= 
54∗113

3
−

40∗33

3
+

12∗213

3
= 66816 𝑐𝑚4 . 

**(Exterior beams): 

Short direction L=3.33 = 333cm. 

Is= 
Irib∗(L/2+bw)

𝑏𝑓
 = 

66816∗(
692

2
+40)

54
 =333334.33 cm3 . 

Long direction  L= 3.33m = 333cm. 

Is= 
Irib∗(L/2+bw)

𝑏𝑓
 = 

66816∗( 
912

2
+40)

54
 =331333.11 cm3 . 
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*** Slab section for (Interior beam) : 

Short direction      L right =3.33 m=333cm , L left= 1.41m = 141cm. 

Is= I rib * 

𝐿𝑟𝑖𝑔ℎ𝑡

2
+

𝐿𝑙𝑒𝑓𝑡

2
+𝑏𝑤

𝑏𝑓
= 33333* 

692

2
+

303

2
+80

54
=333334 cm3. 

f= 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
  

f1= 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
 =

109226.67

477610.67
=4.333 

 

f2= 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
 =

109226.67

613717.33
=4.333 

 

f3= 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
 =

218453

714560
=4.143 

 

f4= f2= 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
 =

109226.67

613717.33
=4.333 

 

∑fm = 
𝐼𝑏

𝐼𝑠
 =

0.306+0.178∗2+0.229

4
=0 .33333> 0.2 

h = 
𝑙𝑛∗(0.8+

𝑓𝑦

1400
)

36+5𝛽∗(fm−0.2)
  =  

9120∗(0.8+
420

1400
)

36+5∗1.32∗(0.22275−0.2)
= 277.51𝑚𝑚 > 125𝑚𝑚  Ok 

β=
𝐿,𝐿𝑜𝑛𝑔

𝐿,𝑠ℎ𝑜𝑟𝑡
=

912

692
= 1.32 

Take slab thickness  h slab = 320 mm. 

             80mm- topping   , 240mm concrete block. 
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 4.8.1 Load calculation: 

  Material Quality Density 

KN/m3 

        Calculation 

 

Wight 

(KN) 

Tiles 23 23*0.03*0.54*0.54 0.201 

Mortar 22 22*0.03*0.54*0.54 0.192 

Sand 17 17*0.07*0.54*0.54 0.347 

Reinforced 

Concrete Topping 

25 25*0.08*0.54*0.54 0.583 

RC. Rib 25 25*0.24*0.14(0.54+0.4) 0.79 

Block 10 10*0.24*0.4*0.4 0.384 

Plaster 22 22*0.03*0.54*0.54 0.192 

Partions 2.38 2.38*0.54*0.54 0.694 

Total Sum                      ∑ = 3.383  KN 

            Table 4.3 :Dead load calculation for two way Rib  

DL= 
3.383

0.54∗0.54
= 11.60𝐾𝑁/𝑚2. 

WD= 1.2*11.60 =13.92 KN/m2. 

  Live Load of Slab : 

LL= 1.6*5=8 KN/m2. 

W total=13.92+8 =21.92 KN/m2. 

4.8.2   Moments  calculations: 

Ma= Ca*W*La
2*bf         and   Mb= Cb*W*Lb

2*bf   

***  Positive moments:   (Table2+ Table 3): case (6) 

Ma, pos,D= 0.0488*13.92*6.922 *0.54 = 17.28 KN.m/rib 

Ma, pos,L= 0.055*8*6.922 *0.54= 11.38 KN.m/rib 

Ma, pos =Ma ,pos ,D +Ma ,pos ,L= 17.28+11.38=28.66kN.m/rib 

Mb, pos,D=0.012*13.92*9.122 *0.54 = 7.5 KN.m/rib 

Mb, pos,L=0.016*8*9.122 *0.54 = 5.75 KN.m/rib 
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Mb, pos =M b ,pos ,D +M b ,pos ,L= 7.5+5.75=13.25kN.m/rib 

*** Negative moments at continuous edges  (Table1)  case (6) 

Ma, neg = 0.088*21.92*6.922 *0.54 = 49.88 KN.m/rib 

***  Negative moment at Discontinuous edges = (
1

3
*positive moment ) 

Ma , neg = 
1

3
*27.41 =9.14 KN.m/rib 

Mb , neg = 
1

3
*12.68=4.23 KN.m 
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4.9  Design two way rib slab (R4B)  

   4.9.1   for negative moment -edge 

Mu= - 49.88 KN.m 

 Assume bar diameter Ø14 for main Reinforced concrete section. 

d = h-20- ds -
𝑑𝑏

2
  =320-20-8-7 =285mm 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

79.88∗106

0.9∗140∗2852
= 4.87 MPa.   

 

m=20.6   

 

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗4.87∗20.6

420
 ) 

=0.01347 

As = ρ*b*d =  0.01347*(140) *(285) = 537.63 mm2   

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛.. 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 = 0.25
√𝑓′𝑐

𝑓𝑦
𝑏𝑤. 𝑑 ≥

1.4

𝑓𝑦
𝑏𝑤. 𝑑 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 = 0.25
√24

420
 140 × 285 = 116.35 𝑚𝑚2 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 =  
1.4

420
140 × 285 = 133 𝑚𝑚2 . . 𝑪𝒐𝒏𝒕𝒓𝒐𝒍. 

 

 

Take  220  with  A s ,provided=628.32mm2>As req=537.63 mm2        Ok 

 

 

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝑠𝑡𝑟𝑎𝑖𝑛: 
 

a =
𝐴𝑠.𝑓𝑦

0.85𝑏 𝑓𝑐
′ =

628.32×420

0.85×140×24
= 92.4𝑚𝑚 

c=
𝑎

ℬ1
=

92.4

0.85
= 108.7 𝑚𝑚 

𝜀𝑠 = 0.003 (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003 (

285−108.7

108.7
) = 0.0051 > 0.005   not oky 
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 4.9.2  𝑫𝒆𝒔𝒊𝒈𝒏 𝒇𝒐𝒓 𝒑𝒐𝒔𝒊𝒕𝒊𝒗𝒆 𝒎𝒐𝒎𝒆𝒏𝒕 (𝐌𝐢𝐝 𝐒𝐩𝐚𝐧)𝑴𝒖 =

𝟐𝟖. 𝟔𝟔 𝑲𝑵. 𝒎 

𝑅𝑛 =
𝑀𝑢

∅𝑏𝑑2
=

28.66 × 106

0.9 × 540 × 2852
= 0.726 𝑀𝑝𝑎. 

ρ=
1

𝑚
(1 − √1 −

2.𝑚.𝑅𝑛

420
) =

1

20.6
(1 − √1 −

2×20.6×0.726

420
) = 0.001810 

𝐴𝑠 =  𝜌. 𝑏. 𝑑 = 0.001810 × 540 × 285 = 270.95 𝑚𝑚2 
 

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛.. 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 =  
1.4

420
140 × 285 = 133 𝑚𝑚2 . . 𝑪𝒐𝒏𝒕𝒓𝒐𝒍. 

𝐴𝑠, 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑖𝑟𝑒𝑑 = 270.95 𝑚𝑚2 >   𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 

 

Take  246  with  A s ,provided=303mm2>As req=60.50. mm2        Ok 

 

 

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝑠𝑡𝑟𝑎𝑖𝑛: 
 

a =
𝐴𝑠.𝑓𝑦

0.85𝑏 𝑓𝑐
′ =

308×420

0.85×540×24
= 11.7𝑚𝑚 

c=
𝑎

ℬ1
=

11.7

0.85
= 13.82 𝑚𝑚 

𝜀𝑠 = 0.003 (
𝑑 − 𝑐

𝑐
) = 0.003 (

285 − 13.82

13.82
) = 0.0589

> 0.005     0𝑘                    
 

 Long Direction  

(Design for  positive moment (mid span )) , 𝑴𝒖 = 𝟏𝟑. 𝟐𝟓 𝑲𝑵. 𝒎 

Rn = 
Mu

𝑏d2
 =  

13.25∗106

0.9∗540∗2852
= 4.113 MPa.   

 

ρ  = 
1

𝑚
(1 − √1 −

2𝑅𝑛∗𝑚

𝑓𝑦
 )  = 

1

20.6
(1 − √1 −

2∗0.336∗20.6

420
 ) 

=0.44433 

As = ρ*b*d =  0.04433*(334) *(285) = 333.3 mm2   

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛.. 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 = 0.25
√𝑓′𝑐

𝑓𝑦
𝑏𝑤. 𝑑 ≥

1.4

𝑓𝑦
𝑏𝑤. 𝑑 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 = 0.25
√24

420
 140 × 285 = 116.35 𝑚𝑚2 

𝐴𝑠, 𝑚𝑖𝑛 =  
1.4

420
140 × 285 = 133 𝑚𝑚2 . . 𝑪𝒐𝒏𝒕𝒓𝒐𝒍. 
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Take  240 with  A s ,provided=4.3mm2>As min=433 mm2        Ok 

𝐶ℎ𝑒𝑐𝑘 𝑓𝑜𝑟 𝑠𝑡𝑟𝑎𝑖𝑛: 
 

a =
𝐴𝑠.𝑓𝑦

0.85𝑏 𝑓𝑐
′ =

158×420

0.85×540×24
= 6.02𝑚𝑚 

c=
𝑎

ℬ1
=

6.02

0.85
= 7.08 𝑚𝑚 

𝜀𝑠 = 0.003 (
𝑑−𝑐

𝑐
) = 0.003 (

285−7.08

7.08
) = 0.117 > 0.005 ….ok 

 

 

   4.9.3  Design  shear for two way rib slab : 

Case (6) 

Wa= 0.88           Wb=0.49 

**total load on the panel being = 6.92*9.12*21.92=1383.38KN 

*Load per rib at face of long beam is  

Vu,dface=36.04-21.92*.54*0.285=32.67 

The shear strength of one rib in slab is   

      Vc = (1.1)*
1

6
*√𝑓𝑐

′ *𝑏𝑤*d = (1.1) *
1

6
*√24 *140*285*10-3 =35.84 KN. 

      ФVc =0.75*35.84=26.88 KN . 

       Vs min =
1

16
*√𝑓𝑐

′ *𝑏𝑤*d = 
1

16
*√24 *140*285*10-3 = 12.22 KN   

        Vs min =
1

3
 *𝑏𝑤*d = 

1

3
 *140*285*10-3 = 13.30 KN     …  control … 

ФVc =26.88 KN < Vu max = 31.23kN < Ф(Vc + Vs min ) =0.75(35.84+12.22)=36.855                 

control ….     Case 3 
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Minimum shear reinforcement is required. 

Assume 2 Ф8 @ 250 mm  

Av min  = 
1

16
∗

√𝑓𝑐
′  ∗𝑏𝑤∗S

𝑓𝑦𝑡
 =

1

16
∗

√24 ∗140∗250

420
=25.51mm2. 

Av provided = 2*50= 100 mm2 . 

S    ≤       
𝑑

2
 = 

285

2
=142   … control ..         d ≤ 600 mm . 

             

Take 2leg stirrup , U-shape   8@125mm  <  Smax =142mm 
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4.10 Design of Short Column(C50) in ground floor:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

4.10.1 Design of longitudinal Reinforcement :  

The Column is an internal one. 

Ag=50*60=3000 cm2 

Pu = 6565565 KN 

 

.7.6394
65.0

56.4156

65.0
= P (max)n kN

pu  

 

4.01.2 Check Slenderness Effect : 

 

1
(34 12 40....................................   ACI 10-12-2

2

Klu M

r M

   
     

   

          

Lu: Actual unsupported (unbraced) length.  

K: effective length factor (K= 1 for braced frame). 

R: radius of gyration = 0.3 h = 
I

A  

K = 1  

Lu = 3.3 m 

r long = 0.3h = 0.3 x 0.6 = 0.18 

rshort = 0.3h = 0.3 x 0.5 = 0.15 

2

1

M

M
 = 1.0 

with long direction: 

 

nShortColum

ACIx
x







402233.18

)2.12.10(...............4011234
18.0

3.31

 

with short direction 

nShortColum

ACIx
x







402222

)2.12.10(...............4011234
15.0

3.31
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)}85.0( {0.85 Ag0.8= P
''

(max)n cyg fffc  
 

)}2485.0420(24 1000{0.85 0030.8= 10006394.7  g 

g148=0.0 

6050148= 0.0 sA  
2cm .244= s A  

 

Check As min : 

%= 1  min= 

Ag  min = min  sA 

50)60( = 0.01min  sA 
20 cm3= min  sA 

2cm .244= req  s< A2cm 30= min  sA  

 

Use  22Φ55 with As = 64521 cm² > Asreq = 44.20 cm²     

4.01.3 Design of the Tie Reinforcement 

For Φ 10 mm ties : 

16 db (longitudonal bar diameter).......................ACI - 7.10.5.2

48dt (tie bar diameter).

Least dimension.

S

S

S







  

16S 2.5 = 40 cm 

48S 1.0 = 48 cm 

50S  

Use  Φ10@ 25cm ties     

4.01.4 Short Column Detail:  

 

Fig. (4-01). Short Column Details 
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4.00 Design of Long Column (C40 in the Ground floor) : 

4.11.1 Design of Longitudinal Reinforcement : 

Select column (C40) for design: 

Ag=50*35=1750 cm2 

Pu = 2499.24 KN 

Pn = 2499.24/(0.65) = 3844.98 KN 

4.11.2 Check Slenderness Effect : 

 

)2.12.10(...............
2

1
1234  ACI

M

M

r

klu
 

Lu: Actual unsupported (unbraced) length.  

K: effective length factor (K= 1 for braced frame). 

R: radius of gyration = 0.3 h = 
I

A
 

Lu = 3.3m 

M1&M2 =1 

K=1 , According to ACI 318-2002 (10.10.6.3) The effective length factor, k, shall 

be permitted to be taken as 1.0. 
 

Coloumnlong

ACI
M

M

r

klu







2242.31
35.0*3.0

3.3*1

)2.12.10(...............
2

1
1234

                               

 

2
6

4
33

.43.926211
77.01

178.0*10*2.23025*4.0

178.0
12

35.0*50.0

12

*

77.0
24.2499

1620*2.12.1

2.2302524*4700'4700

)]1510.(2002318......[..........
1

4.0

mKNEI

m
hb

I

Pu

DL

MpafcE

EqACI
IE

EI

g

d

c

d

gc





















 

.31.838574
)2.3*0.1(

43.926211*14.3

)1310.(2002318................
)(

2

2

2

2

KNP

EqACI
KLu

EI
P

c

cr





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101.1
)31.838574*75.0/24.2499(1

1

)1210.(2002318...............0.1
75.0/(1

)4.6.10.10(2002318.......1

)1610.(2002318............
2

1
4.06.0

)























ns

c

ns EqACI
PPu

Cm

ACItoAccordingCm

EqACI
M

M
Cm



                                                       

2

min

min

75.2950*35*0180.0*

017.0

07.2
1000

145.0
*

5.0*35.0

26.2499

45.0
35.0

159.0

159.001.1*1575.0

1575.05.157350*03.015*03.015

cmAA

Ksi
A

P

DiagramnInteractioFrom

h

e

ee

mmmhe

gs

g

g

n

ns





















 

Use 12Φ15 with As = 30.60 cm² >Asreq = 25556 cm²     

 

 

4.00.3 Design of the Tie Reinforcement : 

16 db (longitudonal bar diameter).......................ACI - 7.10.5.2

48dt (tie bar diameter).

Least dimension.

S

S

S





  

 

cmensionLeastSpacing

cmdiameterbartiedSpacing

cmdiameterbaralLongitudindSpacing

t

b

25dim.

.480.148)..(48

.8.288.116)..(16







 

Use  Φ10@ 25cm ties     
 

 

 

 

 

 



50 

 

4.12 Design of Isolated Footing (F4) : 

4.12.1 Load Calculation : 

 

Pn = 2107.28 KN. 

Column Dimensions = 60*46 cm. 

Soil density = 18 Kg/cm3.                           

Allowable soil Pressure = 400 KN/m2. 

Assume footing to be about (50 cm) thick. 

Footing weight = (260.5) = 5256 KN/m2. 

Soil weight above the footing =  (0.5) 18 = 5 KN/m2.  

Base Slab weight =0.1026 = 256 KN/m2. 

W net  = ( 5256+5+256+6 ) =25 KN.  

q net  =400- (29) = 371 KN /m2. 

Pu = 2805 KN . 

 

 

4.11.2 Determination of Footing Area  : 

net   q

Pn
A      

 

 

 reqA = 5.68 m 2 

 

 

Try 2.4 * 2.4 m with area =576m2 > Areq = 5.68 m2 

 

 

 

 

 

 

268.5371/23.2107 m
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4.12.3 Determine the depth of footing based on shear strength: 

 =qu=2808/(2.4*2.4)=487.5 KN/m2 

*Check for one way shear strength 

mmd

mmhtake

h

mmerassume

md

dd

VuVc

ddVc

dbfcVc

ddVu

Bd
aL

Vu

w

Foundation

Foundation

4552075550

550......

5252075430

20&75cov

43.

69.1469117075.1140

.

69.1469*2400*24*
6

1
*75.0.

)**'*
6

1
.(.

117075.1140)2/45.02/4.2(*4.2*5.487

*)
2

(
2

*









































 

*Check for two way shear action (punching): 

We are chick (h=550mm) the result not oky. 

And assume (h=600mm): 

The punching shear strength is the smallest value of the following equations: 

dbfV oc

c

c
















2

1
6

1
..

          

dbf
db

V oc

o

s

c












 2

/12

1
..




    

dbfV occ




3

1
.. 

                        

Where: 

11.1
450

500

)(

)(


bWidthColumn

aLengthColumn
C  

ob
 = Perimeter of critical section taken at (d/2) from the loaded area 

mbdadbo 92.3)505.050.0(2)505.045.0(2)(2)(2   

s
= 40………………   for interior column  
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KNdbfV oc

c

C 73.3396505*3920*24*
11.1

2
1*

6

75.02
1

6

1
.. 
























           

KNdbf
db

V oc

o

s

C 4335505*3920*24*2
92.3

505.0*40
*

12

75.0
2

/12

1
.. 


























    

KNdbfV ocC 5.2424505*3920*24*
3

75.0

3

1
.. 


   

okyKNVuKNVc

FRPuVu

ControlKnV

C

bC

C

........1.23405.2424.

.....5.2424.











 

4.12.4 Design for Bending Moment: 

For long directiom: 

At section A-A and B-B 

 

 

 

 

 

Fig.(4-14) Isolating Footing  
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Fig.(4-15) Structural system of Isolating Footing (Section A-A) 

 

 

mKNMu .12.5562/975.0*975.0*4.2*5.487   

Mu =556.12 KN.m for long side . 

Rn = Mpa
bd

Mu
971.0

5152400*9.0

1012.556
2

6

2








     

6.20
24*85.0

420

*85.0 '


fc

fy
m    













 


yf

Rnm

m

2
11

1
  

cm229.29515*2400*00237.0**

00237.0
420

971.06.202
11

6.20

1

.Re 














 


dbAs q 



 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛 = 0.0018𝑏ℎ = 0.0018 × 2400 × 600 = 2592 𝑚𝑚2=25.92cm2 

                                 Asreq> 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛…… 

okcmcmAsSelect ovided .....29.2977.30....1420 22

Pr   
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For short directiom: 

Mu=487.5*2.4*0.95/2=527.96 

Mu =528 KN.m for short side . 

Rn = Mpa
bd

Mu
922.0

5152400*9.0

10528
2

6

2








     

6.20
24*85.0

420

*85.0 '


fc

fy
m    













 


yf

Rnm

m

2
11

1
  

2

.Re 05.27502*2400*002246.0**

002246.0
420

922.06.202
11

6.20

1

cmdbAs q 














 






 
𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛 = 0.0018𝑏ℎ = 0.0018 × 2400 × 600 = 2592 𝑚𝑚2=25.92cm2 

                                 Asreq> 𝐴𝑠𝑚𝑖𝑛…… 

 

okcmcmAsSelect ovided .....05.2769.27....1418 22

Pr   

 

 

4.12.5 Check transfer of load at base of column: 

 

KnPnPuBut

KNPn

AgcfPn

5.2983.2808

5.29831000/)]500*450(*24*85.0[*65.0.

)85.0.(.













 

 Dowels are not required for load transfer. 

But use the minimum reinforcement of dowels: 

2

.Re

2

Pr

2

min

25.1108.16

168

 dowels a as barscolumn   theUse

25.11500*450*005.0*005.0

cmAscmAs

Select

cmAgAs

qovided 




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4.12.6  Isolated Footing Detail: 

 

 

 

 

Fig.(4-16) Isolating Footing details 
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4.13 Design of Strip Footing: 

4.13.1 Load Calculation : 

D.L =396KN/m. 

L.L=175KN/m. 

Total W=396+175=571  KN/m. 

Total W Factor= 1.2*396+1.6*175= 755.2  KN/m. 

Assume (tf)=30cm. 

Foting width=25.03=7.5KN/m2. 

Fail above footing=1*18=18KN/m2. 

   q net=400-7.5-18=374.5 KN. 

 

4.13.2 Determine the Footing Dimension:  

Allowable soil pressure = 400 KN/m² 

m2 525.1
5.374

571
 = Area Footing 
qnet

pn

 

A=b*1……………b=1.53m

 

Select………….. 1.6 m. 

  qu= 875.2/1.6=547 Kn/m2. 

4.13.3 Design of shear : 

Vu=547*1( )
2

3.0

2

6.1
d

 

Vu=355.55-547d 

ddVc 4.612*1000*24
6

1
*75.0 

 

                        Vc =Vu 

                    612.4d=355.55-547d………..d=0.31m. 

Cover=75mm 

Assume (db)=20mm 

 Total thickness = 310+(20/2)+75 =395 mm . 

 Select h =400 mm. 

  d=400-75-(20/2)=315mm. 
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4.13.4 Determine Reinforcement for Moment Strength: 

Mu = (Pnet)* (
2

widthwallwidthfooting 
)* (

4

widthwallwidthfooting 
) 

        = 547*1* 0.65 * (0.325)  

 Mu = 115.6 KN.m 

  d=315mm. 

 

Rn = Mpa
bd

Mn
3.1

3151000*9.0

106.115
2

6

2








      

6.20
24*85.0

420

*85.0 '


fc

fy
m   













 


yf

Rnm

m

2
11

1
  

.min

810450*1000*0018.0**0018.0min  As

24.1008315*1000*0032.0**

0032.0
420

30.16.202
11

6.20

1

2

min

2

.Re

AsAsreq

mmhb

AsCheck

mmdbAs q




















 






 

Select Ф14 @ 15cm with AS prov. = 10.26 cm²/m>As req=10.08 cm²/m.        

 

 

4.13.5 Development length of main reinforcement: 

For Φ14 bars db=1.4 cm :  

           

60cm33cm7-40 Ld 

4060

4.1*1*1*1
242

420

...
'2









Available

cmLd

Ld

da
fc

fy
Ld b

 

1
0.24* *1.4*0.7* 19.2

'
fy cm

fc
  

So a standard hook of (30 cm ) must be used to provide Ld. 
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4.13.6 Design of Secondary Bottom Reinforcement 

Asmin for shrinkage & temperature 

Asmin =0.0018 * b * h 

Asmin= 0.0018 * 100*400 

As=7.20 cm2 

 

Select Ф14 @ 20cm with AS prov. = 7.7 cm².>Asmin=7.20 cm²        

 

4.13.7 Strip Footing Detail: 

 

 

Fig.(4-17)Strip Footing  Details 
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4.14 Design of Stairs : 

Determination of Slab Thickness: 

 

Fig (4-18):Stair (ST.4) 

 

Determination of Thickness:            

height = 3.50 m 

Rise = 3.50/22 = 16 cm 

- Minimum slab thickness for deflection is (for simply supported one 

way solid slab) 

h,min = L/ 20 

h,min =5.50 / 20 = 27.50 cm . 

OR 

h,min = L/ 28 

h,min =5.50 / 28 = 19.60 cm . 

 

 Use h = 25cm. 

θ = tan-1(16 / 30) = 28.07o 
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 Load Calculations 

Table (4–4) Dead Load calculations of Flight 

material gama run rise t(m) KN/m 

tiles 27 0.16 0.35 0.03 1.377 

mortar 22 0.16 0.3 0.03 1.012 

str.stp 25 0.16 0.3 0.3 2.00 

R C 25 0.25 ϴ=30.96           ..… 7.083 

Plaster 22 0.03 ϴ=30.96 0.03 0.75 

Total load(DL)  KN/m 12.222 

Live load (LL) = 5 KN/m2 

 

Total Factored load…….. (W = 1.2DL + 1.6LL)   

For flightW  ,  W = 1.2*12.222+ 1.6*5 = 22.67 KN/m 

For landingW  ,  W = 1.2*8.26+ 1.6*5 = 17.921 KN/m 

- Structural System Of  Flight : 

 

 

 

Structural System Of  Flight ):19-Fig (4 

Table (5–4)Dead Load calculations of Landing 

material gama h(m) b(m) KN/m 

tiles 23 0.03 1 0.69 

mortar 22 0.03 1 0.66 

R C 25 0.25 1 6.25 

plaster 22 0.03 1 0.66 

      Total load(DL) 8.26 

Live load (LL) = 5 KN/m2 
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Check for shear strength For Flight: 

 

Assume Ø 14 for main reinforcement:- 

d = h – 20 – db/2 = 250 – 20 – 14/2 = 223 mm 

KNVu 00.34  

mKNVc /56.136
6

223*1000*24*75.0
  

VuKN   34.00= >KN .   68.28= Vc0.5* 

Thickness is adequate enough …………………… 

 

db (mm) h(mm) d (mm) Vu (KN) Vc (KN) 

Ø 14 250 223        66500 136.56 

 

Design of Flexure:                                                                          

Design for Flight:                                                                           

Mu = 34*(0.8+1.50)-22.67*1.52/2=52.7 KN.m 

Mu = 52.7 KN.m 

d = h – 20 – db/2 = 250 – 20 – 14/2 = 223 mm 

2db

Mn
Rn


  

.18.1
223*1000*9.0

10*7.52
2

6

MPaRn   

'85.0 fc

fy
m


  

6.20
2485.0

420



m  
















y

n

f

mR

m

2
11

1
 00289.0

420

18.1*6.20*2
11

6.20

1















  

reqAs = 0.00289*1000*223 = 644.32 mm2./m >
minAs  = 2450mm /m…. 

OK 

 
minAs = 2450250*1000*0018.0**0018.0 mmhb  /m 
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Use Φ 14  then…………….. 

n =644.32/154 = 4.20 ,   S = 
n

1
 = 

20.4

1
 = 0.24 

Take 5 Φ14/m with As = 770mm2/m strip 

     OR                                                                            

Use 1Φ 14 @ 20cm c/c                                                         

 

- Step ( s) is the smallest of  :- 

 

1. 3*h = 3* 250 = 750 mm 

2. 450 mm 

≤ 380 ( ) – 2.5 * Cc 

≤ 380 * (  ) – 2.5* 20  = 380 * (  ) – 2.5 * 20 = 330mm 

≤  300 ( )  = 300 * (  ) =  300 * (  ) = 300 mm … (control) 

 

 
- Check for strain: 

 

Tension = Compression 

ok

mm
a

c

mma

a

abfcfyA

s

s

s














005.00329.0

003.0*
65.18

65.18223

65.18
85.0

90.15

90.15

*1000*24*85.0420*770

***85.0*

1

\






 

Temperature & Shrinkage reinforcement: 
245025010000018.00018.0 mmhbAsShrinkage  /m 

n = 450/154 = 2.92     ,   S = 
n

1
 = 

92.2

1
 = 0.34m 

Take 3 Φ14/m with As = 416.7 mm2/m strip 

                                                        OR 

Use 1Φ 14 @ 30 cm c/c 
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- Step ( s) is the smallest of  :- 

1. 5*h = 5* 250 = 1250 mm 

2. 450 mm – control 

- Design for landing: 

WRA  =34\1.60= 21.25 KN/m    

Structural System Of  Landing . 

                            

 
 

LandingStructural System Of   20):-Fig (4 

 

R= Vu =17.91*3.77/2+21.25*1.5=65.64 KN/m.     

  - Check for shear strength: 

Assume Ø 14 for main reinforcement:- 

d = h – 20 – db/2 = 250 – 20 – 14/2 = 223 mm 

mKNVc /56.136
6

223*1000*24*75.0
  

Vu = 65.64  KN /m>0.5* Vc = 68.28  KN/m .  

- Thickness is adequate enough  
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- Calculate the maximum bending moment: 

Mu = 65.64*1.885 – (17.91*1.8852/2)-

(21.25*1.5(1.5/2+.385))=55.74Kn.m 

2db

Mn
Rn


  

.25.1
223*1000*9.0

10*75.55
2

6

MPaRn   

'85.0 fc

fy
m


  

6.20
2485.0

420



m  
















y

n

f

mR

m

2
11

1
 0031.0

420

25.1*6.20*2
11

6.20

1















  

reqAs = 0.003082*1000*223 = 685 mm2./m>
minAs  = 2450mm /m…. 

OK 

 
minAs = 2450250*1000*0018.0**0018.0 mmhb  /m 

Use Φ 14 then……… 

n = 685 / 154 = 4.45     ,   S = 
n

1
 = 

45.4

1  = 0.225 m 

Take 5 Φ14/m with As,provided = 769.69 mm2/m strip                           

     OR                                                                       

Use 1Φ 14@ 20 cm                                                             

 

- Step ( s) is the smallest of  :- 

1. 3*h = 3* 250 = 750 mm 

2. 450 mm 

≤ 380 ( ) – 2.5 * Cc 

≤ 380 * (  ) – 2.5* 20  = 380 * (  ) – 2.5 * 20 = 330mm 

≤  300 ( )  = 300 * (  ) =  300 * (  ) = 300 mm  (control) 
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- Check for strain: 

       Tension = Compression 

ok

mm
a

c

mma

a

abfcfyA

s

s

s














005.003287.0

003.0*
647.18

647.18223

647.18
85.0

85.15

85.15

*1000*24*85.0420*69.769

***85.0*

1

\






 

 

 Temperature & Shrinkage reinforcement: 

 

245025010000018.00018.0 mmhbAsShrinkage   

n = 450/154 = 2.92     ,   S = 
n

1
 = 

92.2

1
 = 0.34m 

Take 3 Φ14/m with As = 416.7 mm2/m strip 

OR 

Use 1Φ 14 @ 30 cm c/c 

 

Step ( s) is the smallest of  :- 

1. 5*h = 5* 250 = 1250 mm 

2. 450 mm …………………………..control. 
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Stairs  Detail: 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Fig (4-21):stairs detail 
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4.15 Design of Shear wall: 

By using the software (Etabs.) to Analysis the shear wall it was get result as the 

following: 

 

 

Fig. (4-22): Moment & Shear-Diagram for Shear Wall. 

 

Shear wall thickness, h = 30 cm. 

Story height, Lw = 6500m 

 

4.15.1 Check max shear strength permitted: 

 

øVn,max =0.75 ×0.83×  ×h×d 

let that d= 0.8 Lw =0.8 ×6500 =4.00 m 

øVn,max =0.75 ×0.83×  ×300×4.00 =3659.54 KN  > Vu =346 KN .                

ok ……………… 

 

4.15.2 Calculate shear strength provided by concrete: 

 

Critical section for concrete is the smallest of: 

Lw / 2 = 5 / 2 = 2.5 m. 

 

Hw / 2 =15.6 / 2 =7.8m. 

 

Story height = 3.9 m. 
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Vc  is the smallest of : 

 

 Vc = KN8.979
6

4*300*24*1
 ………control. 

 Vc = 0.27* 24 *300*4= 1587.3KN. 

 Vc=  

Mu at critical section = 2083.4 KN .m 

 

( Mu/Vu)-( Lw/2)=(2083/346)-2.5= 3.52 > 0.0 

 

 Vc={0.05 24 +5(0.1 24 +0)/3.52}*300*4=1128.66 KN. 

 

4.15.3 Determine required horizontal reinforcement: 

 

0.5øVc = 0.5×0.75×979.8 = 367.43 KN. 

Vu < 0.5øVc   

  Need minimum shear reinforcement. 

ρ = 0.0025 

used ɸ 10 with As=78.5mm2. 

 

ρ=2*78.5/300*s  s = 209.33mm. 

 

max. spacing is the smallest of: 

 

 Lw/5=5/5=1000mm    

 3h = 900mm. 

 450mm……… . control. 

                   S < Smax 

 

For  horizontal reinforcement use ɸ10@ 02 0 mm. 
 

4.15.4 Determine required vertical reinforcement: 

hw/Lw=15.6/5=3.12>2.5 

. 

ρ t > 0.0025 + 0.5 ρt – 0.0025)  

take ρt= 0.0025 
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max spacing is the least of 

 Lw/3 = 5/3 =1.67m 

 3h = 0.9m. 

 450mm ……..    control. 

 

Select Ф 10 @200mm.   

 

  4.15.5 Design for flexure (uniformly distributed flexure 

reinforcement): 

 

Ast=500/200*2*78.5=3925mm2 

 =3925/500*300*(400/24)=0.04579 

 =0.0 

 =0.04579/(2*0.04579+.85*0.85)=0.05625 

 

øMn=ø  

         =0.9 {0.5*2925*420*500(1-0.05625)}=3500.5 KN.m 

                                         øMn > Mu , 
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4.15.6 Shear Wall Detail: 

 

 
  

 

Fig. (4-23): Shear wall detail. 
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4.16 Design of composite beams:- 

 

Dead load for solid slab :- 

  Sum of dead load = 6.25  KN/m2 

   Live load = 5 KN/m2 

 

compute factored load on beam :- 

D.L = 

Beam weight=0.15 

L.L = 
 

Factored load :- 

 
D.L = 1.2*(2.44+0.15) =3.113   

L.L = 1.6 *1.985=3.176   

Wu=3.176+3.113=6.289 

 

 

Compute  the moment :- 

 

  

 

Select the section ,  

  

 

Assume a=1 in , 

  

 

Ag=38.2  ,  d=19.30        select  
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Be = 

      ≤ beam spacing =19.85*12 238.2 in   

 

T = C 

*be*aAs *fy =0.85* 

38.2*50=0.85*4*164.37*a 

   a = 3.42 < ts =9.85 

 

the nominal strength moment:- 

 

Mn=Ag *fy  

 

= 38.20*50      

 

ФMn= 0.9*2831.575 =2548.42  ≥  Mu =2360      ………..   OK 

 

Design of shear (studs) :- 

 

Ec=(1.45)1.5  4 = 3492 ksi 

Qn = 0.5*As*  fcEc *  

      =0.5*0.4418*  4*3442 = 26.1 

 

The # of shear connectors required for each half span (N) :- 

 

N =  73.20 

Say ………………….74 

 

Spacing for studs :- 

P =  5555 in  

 

P max = 8* ts = 5556 * 8 = 5555 in 

P mini = 6 * diamerter = 6 * 0.75 = 4.5 in 

 

Then   p max > p > p mini 

  5555 > 5555 > 4.5 ………     OK . 
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Deflection of beam : 

Acr= .323.202
8

843.9*37.164.
in

n

tsbE


 

Be = 

      ≤ beam spacing =19.85*12 238.2 in   

 

The width of equivalent steel: 

bE / n = 164.37 / 8= 20.55 in. 

 

slab….area=202.23    distance from centroid=4.6in      Ay=2952.6in3   

Ay2 =43107.3in4     Io=1633 in4. 

 

W18*130…. area=38.2    distance from centroid=4.6in      Ay=0 in3    

Ay2 =0 in4     Io=2460 in4. 

 

Ix =Io+Ay2=4093+43107.3=47200.3in3 

Y=2952.6 / 240.43 = 12.28 in. 

 
 

 

 

Ioslab=20.55*9.8433/12=1633. 

Itr=Ix-Ay=47200-240.43*12.282=10943.84in4. 

yt=19.3/2+9.834-12.28=7.213in……to top slab. 

Yb=19.3/2+12.28=21.93in……to bottom steel. 
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Compute the load deflection: 

ItrEs

WL
LL

..384

45
  

.27.1
84.10943*29000*384

12*79.54*985.1*5 34

in
 

.6437.1
400

12*79.54

400


L
Limit

 

okinitLL ............6437.1lim27.1   
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 لفصل الخامسا

 

 النتائج و التوصيات

 :المقدمه  -1

في هذا المشروع  تم الحصول  لىوم ططااومع طرمم توت ت الو  الوم الن اور طو  ادطول س  رو    ا وت  ماو        

الملاوورب  ءماهووم فووي ط تءوو    لىبى توو المااىبوومع تووم الوو ا  المطااوومع المرمم تووت والمطااوومع املشووم ات الشوومطىت  

 . طللنرم

 ل م هذا الالرتر شرحم لجما  خالاع الاصمام المرمم تت وادلشم ات لىمبءم.وت     

 :النتائج- 2

. يجب على كل طالب أو مصمم إنشائي أن يكون قادراً على التصميم بشكل يدوي حتى يستطيع امتتك  1

 . ةالخبرة والمعرفة في استخدام البرامج التصميمية المحوسب

بعين الاعتبار، العوامل الطبيعية المحيطة بتالمبنى وطبيعتة الموقتع وتت  ير . من العوامل التي يجب أخذها 2

 القوى الطبيعية على الموقع.

. متتن أهتتم خطتتوام التصتتميم اكنشتتائي، كيبيتتة التتر ا بتتين العناصتتر اكنشتتائية المختلبتتة متتن ختتك  الن تترة 3

كيبيتتة التصتتميم، متتع أختتذ  الشتتمولية للمبنتتى، ومتتن  تتم تجائتتة هتتذص العناصتتر لتصتتميمعا بشتتكل منبتترد ومعرفتتة

 ال روف المحيطة بالمبنى بعين الاعتبار. 

فتتي ابلتتب العقتتدام ن تتراً لطبيعتتة  (One-Way Ribbed Slab). لقتتد تتتم استتتخدام ن تتام عقتتدام 4

فتي اجتاام معينتة متن   ( Two-Way Ribbed Slab )كمتا تتم استتخدام ن تام عقتدام وشكل المنشت .

لبيتتوم التتدرل والمصتتاعد، ن تتراً  ( Solid Slab )دام المصتتمتة الطوابتت ، كمتتا تتتم استتتخدام ن تتام العقتت

 لكونعا أك ر فاعلية من عقدام الأعصاب في تحمل ومقاومة الأحما  المركاة.
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  راطج الحم لب المساط طت :  .      5

 هءمك ل ة  راطج حم لب  اام ا اط طهم في هذا المشروع وهي:      

a)  AUTOCAD 2012/2007لطمع الم صىت لىرءمصر املشم ات.: و ذلك لرمل الر  

b) ATIR.لىاصمام والاحىال املشم ي لىرءمصر املشم ات : 

c) (Office 2013 تم ا اط اط  في أ زاا ططاى ت ط  المشروع ط ل النام ت الءصلص والاءساق : )

 وإخراج المشروع.

d) E-Tabs   لاصمام وتسىاح الج  ان الحمطىتShear Wall).) 

e) Safe   . لاصمام الرل اع المصمات والألصمب والأ م مع المء صىت 

 . الأحما  الحية المستخدمة في هذا المشروع كانم من كود الأحما  الأردني.6

. من الصتبام التتي يجتب أن يتصتا بعتا المصتمم، صتبة الحتي العندستي التتي يقتوم متن خكلعتا بتجتاوا 7

 .ومدروي أية مشكلة ممكن أن تعترضه في المشروع وبشكل مقنع

 : التوصيات -3

لقد كان لعذا المشروع دور كبير في توسيع وتعمي  فعمنا لطبيعة المشاريع اكنشائية بكل ما فيعا من     

تباصيل وتحاليل وتصاميم. حيث نود هنا ت من خك  هذص التجر ة ت أن نقدم مجموعة من التوصيام، ن مل ب ن 

 نشائي.إشاريع ذام طابع تعود بالبائدة والنصح لمن يخطا لاختيار م

فبي البداية، يجب أن يتم تنسي  وتجعيا كافة المخططام المعمارية، بحيث يتم إختيار مواد البنام مع تحديد    

الن ام اكنشائي للمبنى. ولابد في هذص المرحلة من توفر معلومام شاملة عن الموقع وتر ته وقوة تحمل تر ة 

ص بتل  المنطقة، بعد ذل  يتم تحديد مواقع الجدران الحاملة والأعمدة الموقع، من خك  تقرير جيوتقني خا

بالتواف  والتنسي  التام مع البري  العندسي المعماري. ويحاو  المعندي اكنشائي في هذص المرحلة الحصو  

فة على أكبر قدر ممكن من الجدران الخرسانية المسلحة، بحيث تكون مواعة بشكل منت م أو شبه منت م في كا

 أنحام المبنى؛ ليتم استخدامعا فيما بعد في مقاومة أحما  الالاا  وبيرها من القوى الأفقية.
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 السادسالفصل 

 

  الملاحق  والمراجع                             

 
 قائمة المصادر والمراجع

 
 

 ،مجلس البناء الوطني الأردني ،كود الأحمال والقوى  ،كودات البناء الوطني الأردني .1
 م.6002 ،الأردن ،عمان

 تلخيص الأستاذ المشرف. .2

 

3. BUILDING CODE REQUIREMENTS FOR STRUCTURAL 

CONCRETE (ACI-318M-05 .  

 

4. Uniform Building Code  (UBC-97) . 
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